

bb 73. a kőst közlekedési állandó bizottságának

j-lm la

1966. október 31.

viziközlekedési szekciója október 25-31. között budapesten tartotta meg 10. ülését./mti/

--

bb. 57. /kállai fogadta... folyt./e

az angol külügyi államminiszter este az erkel színházban részt vett benjamin britten „háborus requiem”-jének előadásán. jelen volt az előadás szilágyi béla, a külügyminisztérium több vezető munkatársa, valamint sir alexander francis morley nagykövet.

szilágyi béla az előadást követően vacsorát adott george thomson tiszteletére a gellért szállóban. /mti/

--

- v é g e -

22.22/e

WV

- 46 -

1966. nov. 1-15. k. : 8. n.

60.008

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért felel a főszerkesztő.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. november 1.

bb 1. Lezárultak a budapesti zenei hetek - harminchét koncerten 40.000 hallgató - nemzetközileg is rangos eseménnyé vált a fesztivál.

ol./j/s zs hk

1966. november 1.

britten háborus requiemjének hétfői felújításával befejeződtek a budapesti zenei hetek. az eseménysorozat rendezői elmondták:

- a szeptember 26-án kezdődött nagyvezetési fesztivált a zenekedvelők rendkívül nagy érdeklődéssel kísérték. a megnyitó óta eltelt öt hét alatt 37 hangverseny volt budapesten s valamennyi előtt ház előtt zajlott le : a koncerteknek összesen mintegy 40.000 főnyi közönsége volt. az élvonalbeli hazai művészgárda mellett számos külföldi vendég - hét nemzetközi hírnévű szólólista, három világhírű karmester, két nagy szimfonikus zenekar, egy vendégkvartett és a román madrigál kórus - vett részt a sokrétű program tolmácsolásában.

- a reprezentatív hangversenyek műsorán negyvennél több nagyzenekari mű, számos kamarazene-darab és csaknem 60 szólószám szerepelt. ezek között bachtól beethovenig, mozarttól haydn-ig bőséges választékot találhattak a klasszikus kompozíciók hívei csakhogy, mint a modernebb alkotások kedvelői. számos ritkán hallott mű is felcsendült a koncerttermekben, köztük például a „bartók kamarazeneje”, ciklus 15 darabja. értő és elismerő közönségre talált rányi györgy : cirkusz című szerzeménye, dávid gyula hegedűversenye és maros rudolf: iii. eufónia című alkotása és több külföldi mű magyarországi bemutatója.

- összegezve: a budapesti zenei hetek ma már nemcsak a magyar zenei életben, hanem nemzetközi viszonylatban is rangos, vonzó művészeti eseménnyé váltak. a fesztivál olyan pezsgésbe

hozta zenei életünket, amelynek kedvező hatása minden bizonnyal hosszú ideig érezhető lesz./mti/

WV

--



bb 2. piros fűzérköntösben a szeged vidéki házak

vid/ká/sk/s La

1966. november 1.

a szegedi fűszerpaprika termő tájon a hirtelen fagyosra fordult időjárás véget vetett a piros csövek szedésének. az ültetvényekről a tavalyinál jobb, holdankint átlag 33 mázsa termés került le. a betakarítással egyidőben a közös gazdaságok telepein és a szövetkezeti gazdák házatáján több ezren fűzték kenderzsinegre a paprikát. a felfűzött fűszernövényt a házak és különböző gazdasági épületek ereszei alá függesztik fel, a termése itt kapja meg színét, a festéktartalmat növelő utóérést. a felfűzve beszállított áruért a feldolgozó üzem lényegesen magasabb árat fizet. szeged külvárosi negyedeiben, valamint a környékbeli falvakban: röszkén, szőregen, domaszéken, mórnahalmán, üllésen piros köntöst öltöttek most az épületek. becslések szerint mintegy 200.000 paprikafűzér ékesíti ezen a vidéken a házak fehérre meszelt falait./mti/

-. -

bb 3. miniszteri rendelkezés szakirodalmi ismeretek oktatásának bevezetéséről egyes egyetemeken

vt/sk/s sr hk

1966. november 1.

a művelődésügyi miniszter rendelkezést adott ki, amely szerint - a hallgatók szakirodalmi tájékozódásának elősegítésére - a műszaki egyetemeken, a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen, valamint a tudományegyetemek természet-tudományi karán, féléves kötelező tantárgyként oktattatni kell a szakirodalmi ismereteket. az oktatás célja, hogy a hallgatók tájékozódjanak a képzésük szakterületéhez tartozó tudományágak legfontosabb forrásairól, a jelentősebb hazai tudományos és szakkönyvtárakról, megismerjék a könyvtárak használatának módját, a szakirodalmi kutatás módszereit, és megszerezzék az alapvető bibliográfiai, valamint dokumentációs ismereteket.

a tantárgy félévi óraszám 8-10 lehet. ebből 2-4 órát elméleti, a többit pedig gyakorlati oktatásra fordítják.

a rendelkezés értelmében a tantárgy oktatását - a feltételek biztosításától függően - az 1966-1967-es tanév második felében, legkésőbb azonban az 1968-1969-es tanév második felében meg kell kezdeni./mti/

-. -  
-2-

102

bb 4. szedik az áfonyát a bükkben

vid/ká/sk/s La

1966. november 1.

a bükk hegység növényritkaságai közé tartozik a nagymező fennsíkján termő vörös áfonya. a kárpáti magashegységek és a havasok növényének bükki lelőhelyét a keletbükk állami erdőgazdaság - e terület gazdája - természetvédelmi területté nyilvánította, s a ritkaságnak kijáró gondossággal óvja. a vörös áfonya most érlelte be jóízű termését. ugyancsak beérett a fekete áfonya, amely már nagyobb területen található a bükkben, többek között a garadna völgyében és a létrástetői erdőrészekben. a bükk községek lakói szívesen gyűjtik és tartósítják télire az erdei gyümölcsöt./mti/

-. -

bb 5. a szovjet kultúra hete a rádióban

tf/lk/s zs La

1966. november 1.

a szovjet kultúra hete november 7-én kezdődik - a rádióban. hétfőn szvjatoszlav richterről hangzik el molnár andrás előadása / ezt követően a hét minden napján szerepel a világhírű zongoraművész műsora a három adó egyikén /; haydn-, mozart- és brahms- műveket ad elő a moszkvai filharmónikus zenekar david ojsztrah vezényletével a kossuth rádióban, a petőfi-adón pedig „uj föld”, címmel költészeti összállítás hangzik el tvardovszkij verseiből.

a „pódium 66”, szovjet műsora lévai béla „jó sok és jóslatok”, című dokumentum-előadásával indul, ezután szovjet könnyűzenével jelentkezik a moszkvai rádió esztrádzzenekara. sipos tamás riportja, a „látogatás konstantyin finnél”, bevezetője lesz az író „nyugtalan emberek”, című színműve bemutatásának. a rádiójáték után egy szovjet zenemű magyarországi bemutatója szerepel a programban, a címe: „szimfónikus miniatűrök”, a szerzője: szergej szlonyinszkij. bojár iván, fáblán imre, vajda györgy mihály a szovjet képzőművészet, zenekultúra és irodalomtörténet kezdeteiről beszél a műsor befejező részében, amelyben részletek hangzanak el ahmatova, blok, ehrenburg, lunacsarszkij, majakovszkij, mandelsta, továbbá moszolov, hacsaturján, prokofjev és sosztakovics műveiből.

/folyt.köv./

- 3 -

102

bb 5./ a szovjet kultura./ 1.folyt./s

keddtől vasárnapig bezárólag a petőfi- rádióban minden nap tíz órai kezdettel részletekben megismétlik földényi ervin és sebestyén jános „tizenöt ezer kilométer - rádióra hangszerelve, - című riport-sorozatát, amelynek állomásai : tbiliszi, jereván, baku, taskent és szamarkand.

szerdán szostakovics „gordonkaverseny, -ét és hacsaturján „1. szimfóniá, -ját közvetítik a magyar rádió- és televízió zenekarának stúdió- hangversenyéről, egyenes adásban.

csütörtökön a pjatnickij és a mojszejev együttes műsorából annak részleteket, majd „a szovjet irodalom első évtizede, - címmel a helikon kiadó tanulmány - gyűjteményét ismerteti varga mihály. a kossuth-on viktor konyeckij „az ajtó, - című elbeszélésének rádióváltozatát mutatják be cserés miklós dr. rendezésében.

a pénteki programban verseket hallhatunk david szamojlov-tól, este pedig megismétlik azt a hangfelvételt, amelyet heinrich neuhaus professzornál, a szovjet zongoristák nevelő-jénél tett látogatásról készítettek a rádió munkatársai a moszkvai konzervatóriumban.

szombaton délelőtt „az első lovashadsereg, - címmel visnyevszkij színművének rádióváltozatát ismétli meg a kossuth-rádió, délután molcsanov „romeo, julia és a sötétség, - című-rádióoperáját sugározza a petőfi -adó, majd este az azerbajdzsáni rádió kamarazenekarának hangversenyét hallhatjuk.

november 13-án zárul a szovjet kultura hete. egyebek közt prokofjev művek- szvjatoszlav richter, zara doluhanova és msztyiszlav rosztropovics interpretálásában - s végül szostakovics művek hangzanak el./mti/

-.-

-4-

bb 6. másfél millió gyümölcsfacsemete az ország legnagyobb faiskolájából

vid ká/tr-lm la

1966. november 1.

a balatonaligai állami gazdaságban, az ország legnagyobb gyümölcsfa iskolájában megkezdtek a szaporító anyag feldolgozását. a 624 holdnyi öntözött faiskolában többmillió csemete nővekszik, s ezekben a napokban másfél milliót szednek fel az őszi telepítésekhez. több mint egymilliót a termelőszövetkezeteknek szállítanak, félmilliót pedig az állami gazdaságoknak, illetve a háztáji telepítésekhez. a csemeték zöme kiváló minőségű alma: jonathán, starking, golden delicious, stb. ebben az évben először nagyobb mennyiségben juttatják el az igénylőkhöz az őszibarack, ábrta, cseresznye és meggyfajták szaporító anyagát is./mti/

bb 7. családtervezés és születésszabályozás - átalakulóban a családstruktúrában

i pr/tm-lm zs

1966. november 1.

a családtervezésről és a születésszabályozásról készített reprezentatív felmérést a közelmúltban a központi statisztikai hivatal. munkatársai 8 800 nőtől - a 15-49 év közötti asszonyok 0.5 százalékától - kértek választ arra, hány gyereket akar, s él-e a születésszabályozás valamilyen eszközével?

a nagyszabású felmérés összegezésén még dolgoznak a statisztikusok, néhány előzetes eredményt azonban már nyilvánosságra hoztak. a válaszokból megállapítható, hogy hazánkban átalakulóban van a családstruktúra: a városokban és falvakban egyaránt emelkedik az egy-két gyerekes, stagnál a három gyerekes és csökken a négy és annál több gyerekes családok száma. átalakulóban van az egy-két gyerekes család típus, s az asszonyok túlnyomó része a házasság első tíz évében szüli meg gyermekét, vagy gyermekeit. örömdetes, hogy emelkedik a családtervezéssel tudatosan, felelősséggel élő házaspárok száma.

ami a családok „létszámterveit, - illeti: a házasság kezdetén a fiatalasszonyok átlagosan két gyermeket terveznek. a budapestiek tetemes százaléka a későbbiekben lefelé módosítja a tervet, míg a vidékiek nem kis százaléka felfelé. gyermektelenségre elenyészően kevés család rendezkedik be.

az adatokból kitűnik, hogy a megkérdezett asszonyok 60 százaléka él a születésszabályozás valamilyen módszerével. az abortuszok magas számának egyik leglényegesebb oka azonban, hogy az asszonyok mintegy 40 százaléka - saját bevallása szerint - semmiféle felvilágosítást nem kapott a nem kívánt terhesség elleni védekezésről./mti/

-5-

bb. 8. a nagy októberi szocialista forradalom 49. évfordulójának megünneplésére készül az ország

8 vid fm/tm/fm/gy/La

1966. november 1.

országsszerte készülődnek a nagy októberi szocialista forradalom 49. évfordulójának megünneplésére, baranyában már lezajlott az első ünnepi esemény: a pécsi városi kisz-bizottság által a csertetői bányász emlékműhöz indított „november 7... emléktúra. a résztvevőknek a különböző ügyességi feladatok megoldásán kívül többek között a nagy októberi szocialista forradalommal kapcsolatos kérdésekre kellett válaszolniuk. az emléktúra vándorszerűleg a mecseki ércbánya kisz-fiataljainak csapata nyerte. az évforduló alkalmából a pécsi köztemetőben, valamint a szigetvári vár előterében álló szovjet hősi emlékműnél koszorúzási ünnepséget rendeznek, több községben - így homerudon, palotabozsokon, szaporcán és sellyén - kulturális és sportlétesítményeket avatnak november 7. tiszteletére.

a borsodi uttörők és kisz-fiatalok megyeszerte a kegyelet virágait helyezik el a hazánk felszabadításáért életüket áldozott szovjet hősök sírjain, rendbehozzák a hősi emlékműveket övező parkokat, emlékkiállításokat rendeznek és ünnepségeken méltatják az 1917-es események jelentőségét. a városokban és a nagyobb községekben - miskolcon, kazincbarcán, sátorajauhelyen, mezőkövesden, encsen és szerencsen - a megyei pártvégrehajtó bizottság tagjainak részvételével munkásgyűlésekre kerül sor. az ünnep tiszteletére számos új létesítmény készült el a megyében. november 7-ig átadják rendeltetésének a borsod megyei tanácsi tervezőiroda új miskolci székházát, a diósgyőri gépgyár 12 000 kötetes új könyvtárát, a rudabányai vasércbánya korszerűsített 500 személyes fürdőjét, a Lenin kohászati művek új munkásszállóját és üzembe helyezik az ózd-bolyoki városrésztávfüttő berendezését.

csongrád megye ipari és mezőgazdasági üzemekben, oktatási intézményekben ezen a héten ünnepi gyűléseket tartanak, amelyekben a művészeti együttesek és irodalmi színpadok tagjai adnak műsort. november 5-én szegeden felavatják a város új nehézipari üzemét, az országos gumipari vállalat szegedi emergé gyáregységét. november 7-én megyeszerte megkoszorúzzák a szovjet hősi emlékműveket, s több helyen rendeznek baráti találkozókat, munkásmozgalmi veteránok, szovjet harcosok és kisz-fiatalok részvételével.

/folyt. köv./

8-44/-n

-6-

bb. 8. / a nagy októberi.... 1. folyt./ gy

szolnok megyében a magyar-szovjet barátság jegyében emlékeznek meg az évfordulóról. a nagykunság városában - kisújszálláson, turkevén, karcagyon - magyar-szovjet baráti találkozókon elevenítik fel a csaknem fél évszázaddal ezelőtti harcok emlékeit. szolnokon, turkevén, kisújszálláson, mezőtúron, valamint a nagyobb községekben díszünnepségekre kerül sor. az uttörők és a kisz-fiatalok megyeszerte meghívják iskolájukba, vagy üzemükbe a párt és a munkásmozgalom régi harcosait. „a vörös zászló hőseinek útján, mozgalomban résztvevő uttörők díszőrséget állnak a szovjet hősök sírjainál, emlékműveinél. szolnokon november 7. alkalmából adják át a város új, impozáns létesítményét: a tervezőiroda háromemeletes székházát.

komárom megyében már november 3-án megkezdődnek a nagy októberi szocialista forradalom évfordulóját köszöntő ünnepségek. a bányánál és az üzemknél ünnepi pártnapokat és röpgyűléseket tartanak. tatabányán több általános iskolába olyan veteránok is ellátogatnak, akik résztvettek a szovjetunióban az októberi forradalom harcaiban. a megye képzőművészei az évforduló tiszteletére oroszulanyban nagyszabású kiállításon mutatják be alkotásaikat. a komárom megyei tanács székházában néphadseregünk életét ismertető kiállítás nyílik.

győr megye dolgozóinak központi ünnepségére november 6-án a győri kislelő színházban kerül sor. másnap a társadalmi szervek képviselői a kegyelet koszorúit helyezik el a városi tanácsnő előtt álló hősi emlékművön, valamint a győri temetőben nyugvó szovjet hősök sírjain. az ünnep alkalmából avatják fel egyházasközpontban a most elkészült párt- és egészségügyi házat. a győri textilipari vállalatnál pedig átadásra készen áll európa legkorszerűbb fehérítő gépsora, amely az ünnepek utáni napokban kezd működni.

fejér megye két városában, székesfehérvárott és dunaujvárosban szombaton este kerül sor ünnepi megemlékezésekre. a megyeszékhelyen herceg károly, a megyei pártbizottság első titkára mond ünnepi beszédet. a dunaujvárosi ünnepségen adják át az arany-, illetve ezüst jelvényeket az év legjobb társadalmi munkásainak. a székesfehérvári istván király múzeumban november 7-én nyílik meg a fejér megyei képzőművészek őszi tárlata. a dunai vasműben megemlékeznek az öntöde 15 évvel ezelőtti üzembenyelyezéséről is.

/folyt. köv./

8.50/-n

-7-

bb. 8. / a nagy októberi... 2. folyt./ gy

heves megye számos termelőszövetkezetének tagsága az őszi mezőgazdasági munkák befejezésével is ünnepelni akar, ezért nagy erőfeszítéssel végzi a még hátralevő munkát. a városokban és az üzemekben több új vagy korszerűsített létesítményt avatnak. a gyöngyösi thorez külszíni fejtésű szénbánya és hőerőmű most épülő központjában több új létesítmény készül el. átadásra kerül az az új kazánház-csoport, amely a központi épületek fűtését látja el az építkezés idején. új üzletházat, művelődési házat és orvosi rendelőt is avatnak ezekben a napokban az erőmű központjában.

a hajdu-bihariak az idén megyéjükön kívül is megünnepelik november 7-ét. négyszáz megyei résztvevővel - főként termelőszövetkezeti dolgozókkal és üzemi munkásokkal - különvonat indul debrecenből a moszkvai ünnepségekre. ez lesz az első barátságsvonat, amely különvonatként indul hajdu-biharból a szovjetunióba. november 5-én diszünnepséget rendeznek a debreceni csokonai színházban. az ünnepségen nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja mond beszédet. november 7. alkalmából hajdu-bihar megyében megkezdődnek a népek barátsága hónapjának rendezvényei.

a viharos sarki földmunkásmozgalom egykori felleqváraiban, orosházi és békéscsabán uttörők és veteránok baráti találkozóra kerül sor. a szarvasi kisz-fiatalok egy leningrádi asszonyt látják vendégül, aki hősi halált halt édesapjának sírjára helyezi el a megemlékezés virágait. gyulán, a lenin szobor előtti téren nagygyűlést rendeznek, s itt kerül sor száz uttörő ünnepélyes avatására, fogadalmétételére. több új békés megyei kulturális intézményt az évforduló napján adnak át rendeltetésének, gádoroson és nagybánhegyesen például művelődési házat avatnak.

eseménydús programmal készülnek november 7-1 ünnepségekre bács megyében is. ünnepi gyűlést tartanak többek között a kecskeméti konzervgyárban, a kalocsai paprikafeldolgozó vállalatnál, a kiskunfélegyházi vegyipari gépgyárban. dunapatajon felavatják a megye harmadik nagy községi művelődési kombinátját, benne a szélesvásznú filmszínházzal. két másik faluban, jakabszálláson és kunbaján a korszerűsített filmszínházat adják át rendeltetésének.

/folyt. köv./

9  
0.56/-n

-8-

bb. 8. / a nagy októberi... 3. folyt./ gy

kecskeméten két új oktatási intézményt avatnak: a 16 tantermes gimnáziumot és a város új lakónegyedének 12 tantermes általános iskoláját. kiskunfélegyházán kiállítás nyílik csuhány kálmán legújabb grafikáiból, valamint a magyar származású - 30 éve finnországból élő - nádor mikola festőművész alkotásaiból.

tolna megye székhelyén, szekszárdon november 5-én a kommunista veteránok találkozójaival kezdődnek meg az emlékünnepségek. délután a felszabadulás téren és az alsóvárosi temetőben megkoszorúzzák a szovjet hősök emlékműveit. este a városi művelődési házban műsoros ünnepségen emlékeznek meg az évfordulóról. az üzemek és a vállalatok megyeszerte megjutalmazták a legjobb dolgozókat. boqyiszlón november 6-án ünnepélyesen felavatják tolna megye legkorszerűbb szélesvásznú filmszínházát, amelyet a mokép és a községi tanács egymillió forintos költséggel létesített.

november 7. alkalmából szombathelyre látogat hámán kató férje, tóth györgy budapesti veterán kommunista. részt vesz a hámán kató nevet viselő iskola ünnepségén, amelyen egyúttal elindítják a „vörös zászló hőseinek útján, mozgalmat, és a helyi karhatalom kisz-szervezete csapatzászlót adományoz az iskola uttörőinek. szombathely szőlési peremkerületében új kulturális létesítményt adnak át rendeltetésének, amelyben klubot és könyvtárat rendeztek be. sé községben ugyancsak klubházat, körmenden pedig vendéglátó kombinátot avatnak.

a szabolcs-szatmár megyei központi diszünnepséget november 6-án tartják a nyíregyházi móríc zsigmond színházban. a megye valamennyi községében is november 6-án emlékeznek meg a szocialista forradalom évfordulójáról. november 7-én megyeszerte megkoszorúzzák a szovjet hősök emlékműveit és sírjait. az évforduló tiszteletére nyíregyházán, az északi alközponti új lakótelepen megnyitják az új fiókkönyvtárat, gyulán pedig felavatják az újjáépített művelődési otthont.

zala megye városaiban és községeiben is megemlékeznek a nagy októberi szocialista forradalom 49. évfordulójáról. a zalaegerszegi és nagykanizsai üzemekben kitüntetések, jutalmakat adnak át a legjobb dolgozóknak. november 5-én este zalaegerszegen a megyei művelődési házban ünnepi nagygyűlést tartanak, 7-én délelőtti pedig a szovjet hősi temetőben koszorúzási ünnepséget rendeznek.

/folyt. köv./

09.05/-n

-9-

bb. 8. / a nagy októberi... 4. folyt./ gy

nagykanizsán november 4-én este kerül sor ünnepi gyűlésre, 7-én pedig a város kisz-fiataljai a szovjet és a bolgár hősi temetőben, a pártszervezetek képviselői pedig a szabadság téri felszabadulási emlékműnél helyezik el a hála és a megemlékezés virágait. a nagykanizsai eseménysorozatból kiemelkedik a november 3-i ünnepség ekkor avatják fel a felsőfoku mezőgazdasági technikum és a mezőgazdasági technikum 240 személyes modern kollégiumát. nova községben pedig az ünnep alkalmából nyílik meg a mintegy 400 000 forintos költséggel szólasvásznúvá alakított filmszínház./mtl/

bb. 9. jön az új négytagú esztergacsalád

1 sl/sk/vg/gy/bs

1966. november 1.

a szerszámgépipari művek soroksári uti gyárában négyféle univerzális csucseszterga mintapéldánya készül, egy újonnan „alapított”, gépcsalád négy tagja. e gépek alkatrészeinek mintegy 95 százaléka közös, jóllehet maguk a gépek méretben és teljesítményben különböznek egymástól. ilymódon az alkatrészeket nagyszorozatokban, gazdaságosan lehet gyártani, egyszerűbb lesz a szerelés, a karbantartás. a gépek igen korszerűek, fordulatszámuk 25-30 százalékkal nagyobb, mint elődeiké, vagyis jóval termelékenyebbek.

a család első tagja, a 630 milliméter átmérőjű és 2 000 milliméter csucstávolságú eszterga ez év decemberében, egy 500 és két 800 milliméter átmérőjű gép pedig januárban készül el. az egyik 800 milliméteres esztergapad csucstávolsága azonban nem 2 000, hanem csupán 750 milliméter lesz, s ezzel megjelent az első magyar gyártmányú rövideszterga. ennek különösen nagy jövőt jósolnak, mert egy felmérés alkalmával kiderült, hogy az esztergamunkák nagy részéhez felesleges a nagy csucstávolságú gép, megfelel a rövid eszterga is, ami olcsóbb és jóval kisebb helyet foglal el.

az új gépcsalád próbasorozata jövőre készül el, 1968-ban pedig megkezdődik a nagyüzemi gyártás. egy idő múlva már kizárólag ezek az esztergapadok készülnek, megszüntetik a régi mve és az eu típusú esztergagépek gyártását./mtl/

9.10/-n

-10-

9.15  
se

bb. 10. élelmiszerek új köntösben

1 kf/vg/gy/bs

1966. november 1.

az élelmiszerkereskedelem az ipar segítségével ismét előbbre haladt az élelmiszercsomagolás fejlesztésében.

a növényolajipari vállalat például még ebben az évben megkezdi a műanyagpalackos étolaj gyártását. a renopack-palackba töltött étolaj mindössze 30 fillérrel lesz drágább, viszont megszünteti a háziasszonyok üvegmosási és üveg visszaváltási gondját. jövőre a jelenlegi 800 vagonnal szemben 1 000 vagon rizst előrecsomagolva hoznak forgalomba, a hagyományos csomagoláson kívül kartondobozban kiváló minőségű, olasz rizs is kerül az üzletokba. az előrecsomagolt liszt mennyiségét az idei 16 800 vagonról jövőre 17 200 vagonra növelik. a tervek szerint ugyancsak jövőre 5 kilós motinózsákban csomagolt lisztet is árúsítanak majd a boltok.

a kristálycukor, valamint a tej és a zsír csomagolásánál megfelelő gépek hiányában egyelőre nem várható javulás. a dohányipar csomagolási újdonsága viszont a csuklófedeles kartondoboz, amelyben kétféle új, filteres cigarettát hoznak forgalomba.

az eddigi termékválasztékot bővíti, s egyben a csomagolást is színesíti a 4. negyedéven forgalomba kerülő mintegy 10 fajta szovjet édesség. tárgyalnak különféle lengyel cukorkák behozataláról is. a jövő év elején ugyancsak korszerű csomagolásban finomszemcsés, hófehér lengyel vakuum só hoz forgalomba a kereskedelem, s ezzel megoldódik az egészen finom, „igazi”, „aszialti só” ellátás.

tavaly kísérletképpen vezették be a polietilén csomagolási porcukor árusítását. több helyről kifogásolták, hogy az új csomagolás félkilónként 80 fillérre drágította a porcukrot. a csomagolóanyag magas árának oka az volt, hogy a cukoripar évek óta tárolt, s annak idején drágán beszerzett, műanyagtasakba kézzel töltötte a porcukrot, s ráfizetés nélkül nem adhatta olcsóbban. ennek ellenére a vásárlók megkedvelték, a forgalomba került 20 vagon napok alatt elfogyott, s azóta is keresett cikk. a kereskedelemnek sikerült megállapodni a cukoriparral a polietilén tasakos porcukor folyamatos gyártásában, s így az ismét forgalomba kerül fél kilónként - a tavalyi 6,50 forint helyett 6 forintos áron./mtl/

9.15/-n

-11-

9.15  
se

se

bb. 11. éjjel-nappali órjártat ötezer kilométer hosszú főutvonalon  
1 hb/j/gk/vg/gy/bs  
1966. november 1.

1966-1967 telén 47 nagyteljesítményű hómaró, 27 rendkívül teljesítményű magánjáró utgyalu, 300 hókével felszerelt teherautó és 150 nagy hókés traktor takarítja az utakat, ebből 220 teherautót, 47 hómarót és 24 utgyalut november 1-ig felszerelnek a téli uttakarító munkák elvégzésére. a kpm közuti főigazgatóság 114 új, nagy hókés is gyártat, amelynek a fele november elejéig a közuti igazgatóságokhoz kerül és szükség esetén azonnal munkába lehet állítani őket.

a kpm közuti főigazgatósága úgy intézkedett, hogy fagyok és havazás esetén az erőket elsősorban a főközlekedési, továbbá az ipari centrumokhoz és bányákhoz vezető utak szórására, takarítására kell összpontosítani. éppen ezért a hideg idő beálltával - mintegy ötezer kilométer hosszú utvonalon - éjjel-nappali órjártatot tartanak fenn, s ahol szükséges, a szóróköcsik azonnal munkához látnak, a hintó anyagot - nagyobb mértékben salakot, kisebb mennyiségben szózott homokot - az utak mentén nagy mennyiségben tárolják.

a kpm közuti főigazgatósága úgy határozott, hogy kedvezőtlen időjárás esetén naponta tájékoztatja az autókлубot az utviszonyokról, tehát a forgalom alakulásáról a magángépkocsivezetők az autókлубnál kaphatnak felvilágosítást, az autóbuszforralomról pedig a mávaut, illetve a vidéki autóközlekedési vállalatok ügyeleti szolgálata ad tájékoztatást./mti/

bb. 16. új egyetemi épületek debrecenben

vid lk/ki/gy/bs

1966. november 1.

a debreceni kossuth Lajos tudományegyetem mögött új egyetemi épületeket emelnek. a vegyészképzés céljára kémiai tömböt alakítanak ki. mintegy 170 millió forint beruházással hét épület készül. a szerveetlen kémiai intézet hétemeletes épülete már tető alá került, a hétemeletes fizikai - kémiai intézetnél az építők most érték el a négy emelet magasságot. a hajdu megyei állami építőipari vállalat dolgozói két műszakban építik az egyetemi tömböt. a munkákat 1969 tavaszán fejezik be./mti/

9.20/-n

--12-

q. 2

be

bb. 13. szellemi foglalkozásuaknál fontos a személyiség vizsgálata  
1 ms/hné/zs/gy/hk  
1966. november 1.

számos nagyüzemben, így a diósgyőri Lenin kohászati művekben, a ganz-mávaq-ban, gyöngyösön és másutt, működnek üzemi pszichológusok, pszichológiai laboratóriumok. eredményes munkájuk alapfeltétele jó együttműködésük az üzemi orvosokkal és technológusokkal. dr. Kovács Géza, az ipari tanulók egészségvédelmi intézetének igazgató főorvosa erről a következőket mondta:

- régi igazság, hogy megfelelő embert a megfelelő helyre. ennek az elvnek érvényesítésétől nemcsak a termelés eredményessége függ, hanem a dolgozó ember egészsége, munkájában tált öröme és egyéni boldogulása is. a kettő különben is kölcsönhatásban van egymással. a munkába állítás előtt tehát a lehetőséghez képest azt is vizsgálni kellene., hogy a választott munkakör megfelel-e az illető személyiségének. a tömeges személyiség-vizsgálatok feltételei azonban ma még nincsenek meg. ezért a fizikai dolgozók alkalmassági vizsgálatainál főleg az orvosi szempontok / az egészségi állapot, a festi fejlettség, stb./ állnak előtérben, s az orvosi vizsgálatok kiegészítéseként végeznek bizonyos gyakorlati készségekre vonatkozó pszichológiai és érzékszervi vizsgálatokat. ezek a vizsgálatok - például a reakcióidő mérése, a tájékozódó képesség, a megengedhető terhelés, a kézügyesség, a figyelemkoncentráció, a szédülés, a nagy megvilágítási különbségekhez való gyors alkalmazkodó képesség, vagy annak vizsgálata, hogyan várkozik a dolgozó az egymást követő munkafolyamatokra - igen nagyjelentőségűek a baleseti veszélyek és más egészségkárosodások megelőzése szempontjából. szellemi foglalkozásuaknál viszont megnő a személyiségvizsgálat jelentősége. elégutalni például arra, hogy önző beállítottságu, a közösség érdekét figyelmebe nem vevő személyiségű ember aligha lehet jó pedagógus, szocialista embernevelő.

igen fontos az orvos és a pszichológus együttműködés olyan esetekben, amikor a dolgozó egészségi állapota munkakör változtatást tesz szükségessé. nagy szerepet kap a pszichológus a foglalkozási neurozisos megelőzésében, az ezeket előidéző tényezők felkutatása, kivizsgálása és kiküszöbölése révén. itt lényegében az ember és a gép viszonyáról van szó, amellyel ma már külön tudomány, az ergonomia foglalkozik. a cél az, hogy ezt a viszonyt az ember számára a legkedvezőbbé tegyék, a gépet, a munkaeszközt az emberhez alkalmazzuk.

/folyt. köv./

9.26/-n

-13-

9.26. n

Be

bb. 13. /szellemi foglalkozásuaknál.... 1. folyt./ gy

az ergonomiai ismeretek egyik legfontosabb alkalmazási területe az új technológiai folyamatok bevezetéséből adódó bal-  
esetű veszélyek kiküszöbölése. ez sok esetben a gépek, munka-  
eszközök technológus közbenjöttével történő átalakítását is  
igényli. megfelelő pszichológiai vizsgálatok alapján úgy kell  
összeválogatni az új technológiai folyamatokat végző embereket,  
hogy egészségi károsodás nélkül, a számukra legkedvezőbb terhelé-  
léssel tudják a legjobb termelési eredményeket elérni.

az üzemi orvos, a munkapszichológus és a technológus  
együttiesen sokat tehet azért is, hogy megfelelő intézkedésekkel  
például munka közli szünetek, testnevelés közbeiktatásával -  
csökkentse a dolgozók elfáradását és növelje a munka intenzitá-  
sát, termelékenységét./mti/

bb. 12. országos népzenei vetélkedő a rádióban

i kz/ká/gy/la

1966. november 1.

országos népzenei vetélkedőt rendez a szövetség és a magyar  
rádió a földművesszövetkezeti együttesek - kórusok, népi zeneka-  
rok, szólisták -, valamint a folklórt őrző népénekesek, hangsze-  
resek számára. a vetélkedőt három csoportban bonyolítják le.  
egy-egy csoportban 6-6, illetve 7 megye versenyzői vetélkednek  
majd az elsőségért, illetve a szövetség vándorszerlegéért. az első  
csoportba tartozó 6 megye vetélkedőjének felvételeit 1967.  
január elején kezdik meg, a második csoportét 1967. júliusában,  
az utolsó csoportét pedig 1968. januárjában. a csoportok két-két  
legjobb helyezettje 1968 novemberében nyilvános vetélkedőn  
vesz részt, s közülük a három legjobbat a szövetség 10 000, 8 000,  
illetve 5 000 forintos jutalomban részesíti. a legjobb együttes  
ezen kívül megkapja a szövetség vándorszerlegét is./mti/

9.30/-n  
240 12.12.

-14-

Be

bb. 15. ötmillió forinttal csökkent az öntődei selejtkár

i sl/sk/vq/gy/bs

1966. november 1.

az öntődei vállalatnál a kongresszusi verseny egyik leg-  
fontosabb célja a selejtszűrés csökkentése. a selejtkár évente több tíz-  
millió forint, s a néhány tized százalékos javulás is nagy  
eredménynek számít. a gyár vezetői kerekén 60 féle műszaki és  
szervezési intézkedést tettek, s a műhelyekben ezeket végre is  
hajtották. általában a rendtelenség felszámolásáról van szó.  
a kőbányai vas- és acélöntődében például egyedül a gyártó szer-  
számok jobb karbantartásával 9,98-ról 7,9 százalékra csökken-  
tették a hengerperselyek selejtjét.

a vállalat egészénél az év első háromnegyedében 7,51  
százalék volt a selejt, a tavalyi 8,2 százalékkal szemben. se-  
lejtkáruk ötmillió forinttal kevesebb, mint tavaly ilyenkor.  
az eredménynek azonban az ötmillió forintnál jóval nagyobb a  
jelentősége, mert a feldolgozó üzemek kevesebb használhatat-  
lan öntvényt kapnak, nem kell befektetniük feleslegesen munkát,  
kevesebb a hosszúságuk. a javulás a soroksári vasöntődében a  
legnagyobb, bár a selejt még ma is itt a legmagasabb, 9,58 szá-  
zalék. tavaly viszont 100 öntvény közül még 13 volt használhatat-  
lan.

a minőséget tekintve kétségtelenül az acélöntő- és cső-  
gyár érte el abszolút értelemben a legjobb eredményt, selejtje  
ma már nem éri el a három százalékot. majdnem ugyanilyen jól  
dolgozott az újpesti vasöntőde és a motoröntvénygyár is. a leg-  
nehezebb feladatot viszont a soproni temperöntőde oldotta meg,  
ahol a selejt a tavalyi 10,3 helyett 8,7 százalék, ez egymagá-  
ban viszonylag magas, de itt készülnek a legbonyolultabb, legapróbb,  
legvékonyabb falu öntvények, s ezért minden tized százalékos  
selejtszűrésért keményen meg kell dolgozniuk./mti/

9.40/-n  
1009 12.12.

-15-

Be



bb. 17. őszi folyamatszabályozási munkákat a tiszán

vid hné/kl/gy/bs

1966. november 1.

a tiszta tavaszi áradása kisköre és vezseny között több helyen megrongálta a partokat, kárt okozott a töltésekben. a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság tíz ponton jelölte ki a folyamatszabályozási, partbiztosítási munkákat. tiszainokánál fél kilométer hosszúságú partszakadás történt, a partszakasz megcsuszott. tiszasúlynál a tiszta elmosta a partot és a folyó vize öt-tíz méterre megközelítette a falu szélső házáit, a víz által elhódított területet gépi erők bevetésével visszaszerezték és a vizet az eredeti mederbe terelték. vezsenynél 500 méter hosszúságú folyószakasz partbiztosítására került sor. a víz ezen a részen is művelt területet hódított el és 15-20 méterre megközelítette a falut. a tiszát itt is visszaszorították eredeti medrébe. szabályozási munkákat végeztek szolnok térségében, valamint tiszapüspöki és köttelek határában is. a partbiztosítási munkák zömét már befejezték és az erőket kisköréhez csoportosították át. itt a tiszta 2. vízlépcső előkészítő munkáiként 30 millió forint értékű folyamatszabályozási munkát végeznek. ezen a részen kötött ki a vízügyi igazgatóság két tanyahája is, amelyek kényelmes szállást nyújtanak a munkásoknak./mti/

..

bb. 18. változatos program a sárcső kulturális központjában

vid j/fm/gy/La

1966. november 1.

a sárcső kulturális központjában, a decsi járási művelődési házban változatos őszi-téli program várja a látogatókat.

a fiatalok sokféle szakkörben tevékenykedhetnek. így például a gimnazisták klubjának tagjai számára a színjátszócsoporthoz és az irodalmi színpadon nyílik lehetőség tehetségük kibontakoztatására. többek közt báb- és rádiószakkörben is foglalatoshódhatnak a fiatalok. a helybeli új diákokthoz lakói részére képzőművészeti és sárcsői himző-szakkört alakítanak. a „ki mit gyűjt.” klub tagjai a régi sárcsői emlékeket, és néprajzi hagyományokat kutatják fel. létrehozzák a filmklubot és a felnőttek énekkarát is. nem hiányoznak a különféle zenei és nyelvtanfolyamok sem./mti/

..

9.45/-n

-16-

10.12.22

Be

bb. 14. szegedi orvosok találmánya a fájdalom nélküli szülés érdekében

vid tm/fm/gy/La

1966. november 1.

a szegedi orvostudományi egyetem szülészeti és nőgyógyászati klinikáján már több száz esetben alkalmazták eredményesen az analgomat nevű készületet a fájdalom nélküli szülés érdekében. a helyi orvoskutatók találmányát a szülő nő maga hozhatja működésben a szakaszosan jelentkező fájdalmak érzésekor. ilyenkor arcára illeszthet egy maszkot, amelyben automatikusan megnyílnak a szelvények és a berendezés az emberre teljesen ártalmatlan nitrogénoxidul és oxigén keveréket juttat a szervezetbe. a tapasztalatok szerint ennek a nitrogén gáznak fájdalomcsillapító hatása nem gátolja a szülés természetes folyamatát.

a szegedi klinika értesülései szerint rövidesen megkezdik az analgomat nevű berendezésük sorozatgyártását, így e hasznos készület eljut majd minden olyan egészségügyi intézménybe, ahol ennek használata szükséges lehet./mti/

..

bb. 19. kunszentmiklósi pásztorjátékok - filmen

vid gk/fm/gy/La

1966. november 1.

bács-kiskun megye legkiválóbb községi filmszakköre a kunszentmiklósi művelődési otthonban működik. a kiskun stúdió nevű szakkör tagjai szinte minden helyileg érdekes és jellegzetes eseményt megörökítenek 16 milliméteres keskenyfilmen. legújabb kisfilmjükön a rendkívül gazdag népi hagyományokat őrző falu őszi pásztorjátékai elevenednek meg. filmre vették az egykor kiskunságszerte híres apaji csikósok lovasbemutatóját, a virtuosos pásztorbirkózást, a hordóemelési versenyt és a juhászvetélkedőket. a kisfilmet az idei alkotmány napi ünnepen felalavított népi játékokon forgatták és most mutatták be a helybeli közönségnek./mti/

..

9.50/-n

-17-

10.12.22

Be

bb. 20. negyven helyen nyolcvanezer kötet könyvből választhatnak a diósgyőri üzemi dolgozók

vid j/fm/gy/La

1966. november 1.

a diósgyőri vasas bartók béla művelődési ház könyvtára az idén hatezer új kötettel gyarapodott. az év végéig még megérkező további kétezer könyvvel az állomány csaknem elérte a nyolcvanezer kötetet. az olvasókhöz - a lenin kohászati művek és a diósgyőri gépgyár mintegy 30 000 dolgozójához - ebben az évben még közelebb vitték a könyveket. az idén már 40 üzemi fiók-, illetve ugynevezett letéti könyvtárban, munkahelyük közelében választhatják ki olvasnivalójukat a dolgozók.

a könyvbarátok tábora hónapról-hónapra népesedik. az olvasói törzsgárda létszáma 9 000 felé tart, s a havi kölcsönzési forgalom 16 000 - 18 000 kötet között váltakozik. a művelődési ház könyvtárhálózata most új részleggel bővült. diósgyőri gépgyárban felújították a fiókkönyvtárat, s néhány nap múlva már szabadpolcos megoldással 12 000 kötet áll itt a dolgozók rendelkezésére./mti/

--

bb. 21. ifjúsági otthon székesfehérvárott

vid gk/ki/gy/bs

1966. november 1.

a fejér megyei építőipari vállalat 16-18 éves munkásai részére ifjúsági otthont létesített székesfehérvárott a fejér megyei tanács vb művelődési osztálya. a 40 személyes otthonban szakképzett nevelők segítik a fiatalokat tanulmányaik végzésében.

az ifjúsági otthonban televízió, lemezjátszók, társasjátékok és több ezer kötetes könyvtár várja munka után a lakókat./mti/

--

bb. 22. korszerűsítik a bodrog-parti riolit tufa bányát

vid tm/ki/gy/bs

1966. november 1.

a bodrogkeresztúr határában nagy mennyiségben található fehér színű, fagyálló és könnyen faragható riolit tufát első sorban a környező megyék kislakásépítői vásárolják szívesen családi házak alapjainak elkészítéséhez.

/folyt. köv./ ■

9.59/-n  
10.08/-n

-18-

3c

bb. 22. /korszerűsítik.... 1. folyt./ gy

a bodrog partján levő kakashegyi bánya 90 méter magas fejtéséből az idén 50 000 tonna ilyen követ robbantanak ki. az északmagyarországi kőbánya vállalat a termelés növelése érdekében az idén több mint tízmillió forint beruházás felhasználásával korszerűsíti a bodrog-parti riolit tufa bányát. első sorban a rakodást és a szállítást gyorsítják meg és teszik könnyebbé. a már korszerűtlen drótkötélpálya helyett a hegyoldalon egészen a bányáig több mint egykilométer hosszú utat építenek, amelyen dömperek és tehergépkocsik szállítják majd a kocka alakra hasított követet és törmelékét a rakodóra, valamint a község határában létesült betonelemgyárba, ahol a törmelékből falazó blokkokat készítenek. a rakodó állomáson vasbeton-bunkert létesítenek, ahonnan gumiszalagokon jut el a kő a vagonokba. a nyári hónapokban megkezdett munkákat a pártkongresszus tiszteletére, december végére befejezik. a bányárium területén szovjet gyártmányú, ugynevezett röplő törőberendezést szerelnek fel, amelynek segítségével a jövő év első negyedévében már egyenletes nagyságú törmelékkövet juttatnak a tovább feldolgozó üzembe. a beruházás teljesítésével lehetővé válik, hogy 1967-ben, a jelenlegi létszámmal, már százezer tonna követ és nyolcvanezer tonna törmelékkel termeljenek./mti/

--

bb. 23. központi akna épül halimbán

vid tm/ki/gy/bs

1966. november 1.

a bakonyi bauxitbányák halimbai térségében, a geológusok által 3-as számmal jelzett területen, iparilag jól hasznosítható ércvagyon rejtőzik. a bauxit átlagos vastagsága 10-35 méter között váltakozik. ezen a területen képezik ki az ország egyik legnagyobb ércbányáját. központi aknát mélyítenek, s ezen hozzák majd felszínre a föld mélyén kitermelt ércet. egy másik, a központi aknánál valamivel kisebb létesítmény építését már befejezték./mti/

--

bb. 24. szabolcsi burgonya ceylonba

vid ká/sk/gy/La

1966. november 1.

az ideál kitűnő burgonyatermésből exportra is szállítanak szabolcs-szatmár megye közös és állami gazdaságai. ezer vagonnal már elküldtek a külföldi megrendelőknek, főként európai államokba, de tengerentúlra is jut az izletes fajtából.

/folyt. köv./

10.08/-n  
10.08/-n

-19-

3c

bb. 24. /szabolcsi .... folyt./ gy

Legutóbb ceylon kért burgonyát a szabolcsi gazdaságoktól, a külföldiek elsősorban a sárgahusu fajtákat kedvelik, ezért a somogyi sárgából, a kisvárdai nemesítésű aranyalmából és külföldi eredetű amselből elégítik ki a megrendelők igényeit. a napokban 350 vagon burgonyát indítottak utnak ceylon felé. a burgonya rijekáig vonaton „utazik”, onnan hajóval továbbítják a szigetre./mti/

..

bb. 25. a szombathelyi uttörők tudósító szakkörének sikeres „akciója,,

vid gk/fm/gy/La

1966. november 1.

László béla szombathelyi nyolcadik osztályos tanuló fel dolgozta iskolája, a hámán kató utcai általános iskola történetét. a magyar László uttörőház tudósító szakkörének tagjaként kapta a feladatot. levéltárban, az iskola hajdani növendékeinél, tanárainál szerezte az adatokat, s közben értesült arról, hogy az iskola névadójának hámán kátónak a férje budapestén él és sokat megtudhat tőle a hős asszonyról. egy éve levelezik a most 76 éves tóth györggyel, aki a napokban levélben értesítette a szombathelyi gyerekeket, hogy november 5-én - amikor az iskola csapatzászlót kap a helyi karhatalmisták kiszervezetétől és elindítják „a vörös zászló hőseinek útján,, mozgalmat - meglátogatja őket és részt vesz az ünnepségen. az uttörők nagy szeretettel készülnek a vendég fogadására./mti/

..

bb. 27. irodalmi vándorgyűlés szegeden

vid tm/fm/gy/La

1966. november 1.

november 3-4-5-én irodalmi vándorgyűlést rendeznek szegeden tömörkény istván születésének 100. és rotterdami erasmus születésének 500. évfordulója alkalmából. a háromnapos tanácskozásra az egész ország területéről várnak résztvevőket. a vándorgyűlésen hat tudományos előadás és számos korreferátum hangzik el./mti/

..

10.15

10312/21

Se

- 20 -

bb. 26. kora honfoglaláskori temető dombóvárrott

vid sk/fm/gy/La

1966. november 1.

a dombóvári 1. számú téglagyár agyagbányájában honfoglaláskori temetőt bolygatott meg a földmárógép. zablá, kenyelek, ember- és lócsontok kerültek elő, azonkívül kerámia töredékek és a tüzhelynél használt, égetett agyagkupokat, úgynevezett „tüzikutyákat,, is találtak.

a szekszárdi múzeum kutatói a pogány szertartásra valló jelekből megállapították, hogy a leletek még a honfoglalás korának elejéről valók, ezerévesnél régebbiek. a feltehetően árpád vezérrel együtt érkezett hajdani ősmagyar vitéz heveny reumában szenvedhetett, ennek nyomai jól láthatók előkerült lábszárcsontján./mti/

..

bb. 28. öt új törpevizmü a hajduságban

vid tm/ki/gy/bs

1966. november 1.

öt új törpevizmüvet adnak át rendeltetésének ebben az esztendőben hajdu-bihar megye községeiben, s ezzel a megye lakosságának több mint negyede vezetékéből kapja az ivóvizet. berettyó-ujfaluban, józsnán, hosszupályiban, egyeken és tiszacsegén állami beruházásból, a községfejlesztési alapok felhasználásával és a lakosság összefogásával épül törpevizmü./mti/

..

bb. 29. pehelykönnyü, rugalmas csomagolóanyag

vid tm/ki/gy/bs

1966. november 1.

a balatonkenesei sirály vas- és műanyagfeldolgozó ktsz telepen a poliuretán hab elnevezésű műanyagból pehelykönnyü csomagolóanyagot készítenek. ebből állítják elő többek között azokat a dobozokat, amelyekben féltve őrzött fiolákat, értékes vegyi anyagokat tartalmazó üvegcséket szállíthatnak. a műanyag előnye még, hogy igen rugalmas, nagyobb ütések erejét is felfogja, s így - az áru nem sérülhet meg./mti/

..

10.20/-n

10312/21

Se

-21-

bb. 30. dunaujváros fejlődése számokban

vid lk/ki/gy/bs

1966. november 1.

a statisztikai hivatal fejei megyei igazgatósága dunaujváros 16 éves fejlődéséről képekkel is illusztrált statisztikai összesítőt adott ki. az összesítő bevezetőjében megállapítja, hogy a város és a vasmű felépítése a magyar-szovjet barátság igazi szimbóluma. a kohászati kombinát ipari létesítményeinek terveit ezer szovjet mérnökből és technikusból álló munkaközösség nyolc hónap alatt készítette el, a város tervezését pedig 1950 első tíz hónapjában magyar mérnökök végezték. a város- és a gyár építése 1950 május közepén kezdődött el. a városban 1965. végéig 8 400 korszerű lakást építettek, az utóbbi hat évben épült valamennyi lakás rendelkezik fürdőszobával, villannyal, gázzal és távfűtéssel. a városban az utak és járdák együttes területe meghaladja a félmillió négyzetmétert. az egészségügyi ellátás jó, hiszen tízezer lakosra 1965 végén 26,2 orvos jutott, ami magasabb az országos vidéki átlagnál. a televízió-elfizetők száma is sokkal nagyobb, mint az országos vidéki átlag. a város lakosainak száma a statisztikai évkönyv szerint ez év elején 43 300 volt./mti/

..

bb. 31. háztáji ,,tojásgyárak,, tolna megyében

vid ká/sk/gy/La

1966. november 1.

tolna megye határain is tülterjedt a szekszárdi baromfitenyésztő társulás hírneve. a földművesszövetkezet támogatásával négy évvel ezelőtt kezdték meg a tojóhibridek tartását, s a társulásnak jelenleg már 120 tagja és 22 000-es tojóhibrid állománya van. üresen álló kisparaszti istállókat, ólakat alakítottak át tojástermelésre, sőt az új családi házak pincéjét és padlását is kihasználják erre a célra. valamennyi tenyésztő a legmodernebb berendezésekkel és a legújabb módszerekkel dolgozik, automatikusan szabályozzák a világítást, működtetik a ventilátorokat, öntetőköt és itatókat használnak. az eredményre jellemző, hogy 1963-ban mindössze 128 000 tojást vásárolt fel a szekszárdi földművesszövetkezet, az idén pedig ötmillió tojás felvásárlása várható. a többlet a háztáji tojóhibrid-akciónak köszönhető.

/folyt. köv./

10.26/-n

10.26.26

Se

-22-

bb. 31. /háztáji.... folyt./ gy

a szekszárdi példára decsen, bátaszéken, tolnán, bonyhádon és tamásiban is működik már tojóhibrid baromfitartó társulás. ezek az idén 40 000 hibridcsirkét kaptak. az 1967.-1968. évi akció során 125 000 nick chick és shaver tojóhibrid csirkét oszthatnak szét a megyében, s újabb társulásokat alakítanak./mti/

..

bb. 32. politikai vetélkedők vas megyében

vid j/fm/gy/La

1966. november 1.

a pártkongresszus tiszteletére a kisz vas megyei bizottsága és a szombathelyi ifjuság háza politikai vetélkedőket rendez vas megyében. az elődöntők már megkezdődtek, s a szombathelyi döntő majd a járásokban legjobban szerepelt fiatalok vesznek részt. a vetélkedőn a napi politikai élettel a párt harcaival kapcsolatban feltett kérdéscsoportokra válaszolnak a résztvevők./mti/

..

bb. 33. közvéleménykutató szakszervezeti bizalmiak

vid gk/fm/gy/La

1966. november 1.

a dunai vasmű hét üzemi szakszervezeti bizottságának bizalmiái - új kezdeményezésként - közvéleménykutatást végeznek a dolgozók körében. tapasztalataikat hónapról-hónapra összegyűjtik, s a nagyüzemi szakszervezeti bizottság eljuttatja illetékes szervekhez. a hengerműben például kifogásolták azt a rendelkezést, amely mindenkinek kötelezővé tette a védősisak viselését. kérték, hogy csak a balesetveszélyes üzemszettekben és munkahelyeken legyen kötelező a sisak viselése. máshol azt javasolták, hogy a munkaruha megváltást ne havonként kis részletekben, hanem egyszerre fizessék ki a dolgozóknak. a vasmű vasutasai megfontolandó javaslatot tettek náluk is, akárcsak a máv-nál, ahonnan legtöbben átjöttek, 55 év legyen a nyugdíjkorhatár. a tanácshoz küldött közérdekű észrevételeikben a bölcsődék és óvodák negyedórával korábbi nyitását indítványozták./mti/

..

10.30/-n

10.41.26

Se

-23-

bb. 34. közúti szállítással naponta hatvan tehervagont mentesít a tatabánya cementgyár

vid lk/ki/gy/bs

1966. november 1.

a tatabányai cement- és mészművekből hónapról-hónapra több cementet küldenek el tehergépkocsikon a megrendelőknek. kezdeményezésükre a győri 4-es számú épüv vállalat egyik részlegét kihelyezte a cementgyárba. a csomagoló gépekről közvetlenül a tehervagontokra rakják a cementes zsákokat. megrendelőkkel előre közlik, mikor érkezik részükre a szállítmány, hogy a cementet késedelem nélkül lerakhassák. székesfehérvár, győr, dorog, budapest-kelenföld és csaknem veszprémig, 90 kilométeres körzetben szállítják már gépkocsikon a cementet, zsákokban és ömlesztve. a gyárban termelt cementnek már csaknem 40 százalékát viszik el a gépkocsik, s így az őszi csúcsgalomban naponta 60 vasúti tehervagont szabadítanak fel.

a gyors és zavartalanabb közúti szállítás is hozzájárult ahhoz, hogy az év eleje óta a tervezettnél 2 000 tonnával több cement hagyta el a tatabányai gyárat./mti/

bb. 35. új kezdeményezés: társadalmi tervező iroda a mecseki ércbányáknál

vid lk/ki/gy/bs

1966. november 1.

ez év tavaszán érdekes kezdeményezés valósult meg a mecseki ércbányáknál. a fiatal műszakiak tanácsa szervezésében társadalmi tervező iroda alakult. célja, az, hogy alkalmat adjon a fiatal műszakik továbbképzésére beosztásuktól függetlenül és segíti olyan létesítmények terveinek elkészítését, amelyek tervezői kapacitás hiányában egyideig még nem valósulhatnak meg.

a napokban értékelték először az április óta működő csoport tevékenységét és az eredmény igen kedvező. fél esztendő alatt 1,2 millió forint értékű építési program terveit készítették el. legjelentősebb közülük bikal község közművesítésének terve. saját üzemük részére is több munkát vállaltak. megoldották például a papírvágó olló gépi működését és kidolgozták saválló vasbetontartályok terveit.

az ércbányászok társadalmi tervező csoportjának munkájával megismerkedett az ugyancsak nagyszámú műszakit foglalkoztató mecseki szénbányászati tröszt, s rövidesen felmérést végeznek hasonló csoport létrehozására./mti/

10.38/-n

1094 zselé

Se

-24-

bb. 36. kereken 86 millió napos baromfi keltettek az idén - tízmillió hibrid csibét adott bábolna

i cs/j/ká/gy/bs

1966. november 1.

a baromfikeltetési időény befejeztével a földművelésügyi minisztériumban tájékoztatást adtak az idei eredményekről. országosan 86 millió napos baromfit keltettek ki - csibeegységben számolva - kereken négymillióval többet a tavalyinál. ezen belül a termelőszövetkezetek napos baromfi részesezése félmillióval nőtt, ugyanakkor másfélmillióval növelték a saját keltetési csibéik számát. az előző évihez képest a napos liba akció 300 000-rel bővült, viszont a kacsaé - az exportkereslet visszaesése miatt - kissé csökkent.

a fejlesztés irányára jellemző, hogy a bábolnai állami gazdaság óriás baromfitenyésztő telepei a tavalyi 4,5 millió helyett ez évben kereken 10 millió hibrid hús csibét adtak át a szerződött gazdaságoknak, illetve szövetkezeteknek. a broiler hushibridek száma 9 millió, a nick-chick tojóhibrideké egymillió volt./mti/

bb. 37. dr. csáki friqyes

gk/gy/hk

1966. november 1.

rektor drözdába utazott, hogy az ottani műszaki egyetem újra megnyitásának 20. évfordulóján képviselje a budapesti műszaki egyetemet./mti/

bb. 38. súlyos közlekedési balesetek

tné/sr/gy/hk

1966. november 1.

a 10. kerület gergely utca és szilávy utca kereszteződésénél soukup lajos 9 éves iskolai tanulót egy tehergépkocsi elütötte. a kisfiut súlyos sérüléssel szállították a heim páll gyermekórházba. a 3. kerület ország-ut és a pusztadombi ut torkolatánál göblyös györgy 25 éves gépkocsivezető, tehergépkocsival szabálytalan előzés után nekiütközött egy lovaskocsinak. stadmüller károly 56 éves nyugdíjas. a lovaskocsi hajtója súlyosan megsérült. kórházba szállították.

/folyt. köv./

13.05/-n

1094 zselé

Se

-25-

bb. 38. /közlekedési..... folyt./ gy

a 11. kerület kocsitolányi dezső tér és a bartók béla ut torkolatánál veréb józsefné 26 éves számlázó, törökbálinti lakost egy személyautó elütötte. az asszonyt súlyos, életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. /mti/

bb. 39. megkezdték dunaujvárosi nagypanelek szállítását szekszárdra

vid tné/ki/gy/

1966. november 1.

a dunaujvárosi házgyárból kedden kezdték meg az első nagypanelek szállítását szekszárdra, ahol a legkorszerűbb módszerekkel még az idén két lakóházat, összesen 60 lakást szerelnek össze. a szekszárd részére gyártott térelemek annyiban változtak, hogy a konyhafalra gáztűzhely helyett villanytűzhelyet építettek.

ugy tervezik, hogy az első szekszárdi nagypaneles lakóházat november 26-ig összeszerelik. a dunaujvárosi házgyár az idén használja ki először teljes egészében kapacitását. a tervezett 900 helyett az idén 990 lakás építéséhez elegendő előregyártott nagypanelt és térelemet gyárt. /mti/

bb. 40. távfűtés nyiregyházán

vid tné/ki/gy/

1966. november 1.

november 1-én nyiregyházán megkezdték a távfűtést: ez az első alkalom, hogy a fűtésnek ezt a módját alkalmazzák a városban. a nyiregyházi hőerőmű az északi alközpont új lakótelepén ebben az évben 576 lakást és több közintézményt lát el távfűtéssel. először a tanárképző főiskola gyakorlati iskoláját és a tizenegyes lakóháztömböt kapcsolták be a távfűtési hálózatba. ezt követően folyamatosan vezetik be a távfűtést a többi lakóházba, később a tanyai kollégiumba és a különféle szolgáltató részlegekbe. /mti/

13.10/-n  
1214 zeln

-26-

3c

bb. 41. időjárásjelentés

tné/gy/

1966. november 1.

a meteorológiai intézet jelenti kedden délben:

felhős, hideg idő

európa legnagyobb részén továbbra is hideg az idő. a hétfőn mért legmagasabb hőmérsékletek mintegy 4-8 fokkal alacsonyabbak voltak a legutóbbi négy év átlagánál. nyári meleg már csak a balkán félsziget déli térségében található, ahol hétfőn nap közben 25-27 fokig emelkedett a hőmérséklet. hazánkban hétfőn erősen felhős, hideg idő volt. több felé esett a hó, havas eső, eső. a lehullott csapadék mennyisége azonban csak az északkeleti megyékben érte el az 1-5 millimétert. a hőmérséklet napközben sem emelkedett 1-7 fokkal magasabbra. ma hajnalban az ország területén mínusz 2- és plusz 4 fok közötti hőmérsékleteket mértek.

ma országsszerte tovább folytatódik a felhős, hideg idő. a délelőtti órákban egyes helyekről szitáló esőt, illetve kisebb havazást jelentettek. budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3,5 fok volt, a sokévi átlagnál 5,1 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, mérsékleten süllyedő irányzatú.

várható időjárás szerda estig: erősen felhős, párás, hideg idő. többfelé havazás, havaseső, eső. mérsékelt délkeleti, szerdán a dunántúlon megélénkült északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2- plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán plusz 2- plusz 7 fok között.

a duna vízállása 299 centiméter. /mti/

bb. 45. dr. erdey-gruz tiber akadémikus,

tr/sr/gy/hk

1966. november 1.

az mta főtitkára „a kémiai mozgásformákról„ címmel pénteken délután 1/2 6-kor előadást tart a bölcsészettudományi kar tanácstermében. /v. pesti barnabás u. 1./ /mti/

13.45

1402 zeln

3c

- 27 -



bb. 42. november 4-én: koszoruzás a kerepesi temetőben

sk/sr/gy/hk

1966. november 1.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a budapesti pártbizottság november 4-én 1/2 8 órakor megkoszoruzza a kerepesi temetőben a mártírok sírját, majd azt követően a hősi emlékművet. előtte 7 órakor a budapesti pártbizottság helyezi el a megemlékezés koszorúit, a budapesti pártház védelmében az 1956-os ellenforradalom idején elesettek emléktáblájánál./mtl/

..

bb. 43. george wyllie, a glasgowi egyetem tanára,

i sr/tr/gy/hk

1966. november 1.

a budapesti orvostudományi egyetem meghívására tiznapos magyarországi tanulmányútra budapestre érkezett. a skóciai professzor szerdán „viz a biofizikában,” címmel előadást tart az orvostudományi egyetemen./mtl/

..

bb. 44. kitüntetés

tné/sr/gy/hk

1966. november 1.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. kalocsay kálmán címzetes egyetemi tanárnak, a lászló kórház osztályvezető főorvosának, több évtizedes kiváló gyógyító és tudományos munkássága elismerésül 75. születésnapja, illetőleg nyugállományba vonulása alkalmából; dr. hirschler imrének, a központi állami kórház osztályvezető főorvosának kiváló gyógyító munkássága elismerésül 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetéseket dobi istván az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt kiss károly, az elnöki tanács titkára, és dr. vedres istván, az egészségügyi miniszter első helyettese./mtl/

..

13.50/-n

14042eln

Be

-28-

bb. 46. magyar talajzoológiai expedíció utazik a délamerikai trópusokra

i ie/ká/gy/bs

1966. november 1.

magyar tudományos expedíció utazik a jövő héten dél-amerikába, hogy ott talajzoológiai kutatásokat és tudományos gyűjtéseket végezzen. az expedíció vezetője dr. balogh jános egyetemi tanár, a mta levelező tagja, a csoport tagjai: dr. zicsi andrás kandidátus, az mta talajzoológiai kutatócsoportjának munkatársa és dr. mahunka sándor zoológus, a természettudományi múzeum kutatója. a helyszínen csatlakozik az expedícióhoz irmay nándor, bolíviában élő magyar származású erdőmérnök.

a magyar talajzoológusok most harmadik alkalommal vesznek részt az unesco megbízásából az egész föld trópusi övezetére vonatkozó tudományos programban. /1963-ban brazzaville-kongó területén, tavaly pedig chilé-ben, argentinában és paraguay-ben dolgoztak/. a program célja: megismerni a mezőgazdasági művelés hatására bekövetkező talajbiológiai változásokat a trópusokon. ehhez a magyar kutatók a humuszképződés szempontjából fontos talajállatok feltárásával, tanulmányozásával járulnak hozzá. talajbiológiai munkájuk mellett értékes anyagot, főképpen rovarokat és más apróbb állatokat gyűjtenek a magyar természettudományi múzeum részére.

az expedíció braziliában, az amazonas medencéjében kezdi meg munkáját. a torkolatban levő belém érintése után előbb manaus-t, majd a madeira folyó mentén levő porto velho-t keresik fel. innen a bolíviai területen levő quayará-merin-be, a beni folyó völgyébe mennek át. itt lesz az expedíció egyik központja, ahol az amazonas-medence jellegzetes állatvilágát tanulmányozzák. ezután a bolíviai altiplano-ra, la paz és a titicaca-tó környékére teszik át táborukat, majd bolívia őserdőkket borított völgyeiben, az ugynevezett yungas-ban fejezik be munkájukat. hazatérésükre előreláthatólag februárban kerül sor. folyamatosan hazaküldendő fénykép- és hangfelvételeik alapján a magyar televízió addig is riportokban számol be a magyar talajzoológiai expedíció trópusi utjáról./mtl/

..

14.20/-n

14042eln

Be

-29-

bb. 47. az ofotért felkészült az év végi csucsforgalomra

t kf/vq/gy/bs

1966. november 1.

az ofotért guszev utcai központjában somogyi béla igazgató sajtótájékoztatón ismertette, hogy az őszi-téli, valamint a rövidesen kezdődő ajándékozási szezonra gazdag készlettel rendelkezik a vállalat, s a tavalyinál mintegy 50 százalékkal több, összesen 120 millió forint értékű fotó és optikai cikket hoz forgalomba. a kisebb fényt adó időben ugyan a fotósok egy része elteszi gépét, a vérbeli amatőrök azonban felkutatták a lencsevégre való őszi-téli témákat, s előtérbe kerül a szobai fényképezés. elsősorban az ő részükre gondoskodtak a téli fényképezés valamennyi kellékéről. a szovjet fényképezőgépek választékát - jelenleg 9 fajta gép van forgalomba - újdonságként az 1 000 forintos voszhoz típusal bővítik, a már ismert kvarc típusu filmfelvevőkön kívül forgalomba kerül a gumiojektívus nagyteljesítményű, a hasonló nyugati gyártmányokkal vetekedő, szovjet lada, valamint a csehszlovák admira q 1 típusu filmfelvevő is. ugyancsak újdonságként jelenik meg az üzletekben, az eddigieknél olcsóbb, tranzistoros minilux örökvaku.

az ofotért, a fotóamatőrök táborának bővítése érdekében, érdekes kezdeményezéssel próbálkozik. november 1 - december 20 között tízféle - köztük zorkij, fed, zenit, werramatik - fényképezőgépet és a kvarc típusu filmfelvevőket - a vételár letétbe helyezése ellenében - kipróbálásra is átad a vásárlóknak. ha valakinek a választott típus nem felel meg, december 20-ig visszaviheti a boltba, s a vételárat természetesen visszakapja.

a vállalat engels téri mintatermében egyébként az idén is megrendezik a fotó-ajándékcikk kiállítást, amelyen különféle összeállítások, diszes csomagolások között válogathatnak a vásárlók. az ajándékozási szezonra a forte gyár izléses csomagolásban, dobozban film-triót ad az üzleteknek./mtl/

..

14.025/-n

-30-

14872-es

Be



bb. 48. öt év alatt 16 000-rel növekedett debrecen lakosainak száma

vid tm/fm/gy/hk

1966. november 1.

kedden ülést tartott a debreceni városi tanács végrehajtó bizottsága. az ülésen többek között ismertették, hogy a város lakosainak száma az utóbbi öt évben 16 000-rel növekedett. hasonló arányú növekedés várható a harmadik ötéves terv időszakában is. megállapították, hogy a vonzóerő nemcsak a nagyváros, hanem az újonnan települő vagy bővülő üzemek, intézmények munkaerő-szükséglete. a harmadik ötéves tervben tovább iparosodik, fejlődik a város. megépül - több gyárral - a nyugati övezet. a tervidőszakban épül fel a debreceni konzervgyár, amely kétezer dolgozót foglalkoztat majd. nagyszegű beruházásokkal bővül a görögülöcsapágy gyár, és a debreceni gyógyszergyár. debrecenben tovább épül a két új lakótelep, nagyarányú utépítkezésekre kerül sor, és folytatják a főgyűjtőcsatorna-rendszer építését./mtl/

..

bb. 49. pályaválasztási kiállítás szegeden

vid sk/fm/gy/hk

1966. november 1.

kedden pályaválasztási kiállítás nyílt a kisz szegedi székházában. a bemutatott sokrétű anyag, a munkások életéről szóló képsorozatok, a gyárakban készülő használati eszközök sokasága tájékoztató arról, milyen szakmák várják a fiatalokat. csongrád megyében és szegeden az idei tanévben több mint hatezren fejezik be az általános iskolát. körülbelül 40 százaléukat tudják felvenni továbbtanulásra a középiskolák. a többieket ipari tanulóknak szerződítetik a gyárak, a mezőgazdasági üzemek a kereskedelmi vállalatok és a ktsz-ek. a mostani nyolcadikosokat várják már szeged új nehézipari üzemei: a kábelgyár, a gumigyár is. a megyében a vasipari szakmákra 1 200 tanulót vesznek majd fel. szintén sokszázadig tanulhatnak majd szakmát a bővülő textil-, kötszövő- és ételmezeripari üzemekben./mtl/

..

bb. 51. új gyermekköri orvosi rendelő szombathelyen

vid sk/fm/gy/hk

1966. november 1.

kedden új gyermekköri orvosi rendelő kezdte meg működését szombathelyen. ez a hatodik ilyen intézménye a megyeszékhelynek. az új rendelőintézetben hetenként két alkalommal a gyermekbetegségekkel, s ezek megelőzésével kapcsolatban tanácsadásokat is tartanak./mtl/

..

14.30/-n

-31-

14412-es

Be

bb. 50. városi rendelőintézet nyiregyházán

vid qk/fm/gy/hk

1966. november 1.

kedden nyiregyházán, a társadalombiztosítási megyei igazgatóság volt székházában városi rendelőintézet nyílt, amelyet 2,5 millió forintos költséggel építettek át. a modern vizsgálati berendezésekre több mint egymillió forintot költöttek. az intézetben egyelőre belgyógyászati, nőgyógyászati, ideglaboratóriumi, ekg és sebészeti osztály működik, de rövidesen röntgen- és fizioterápiás rendelés is lesz./mti/

bb 52. új vasuti felüljárót adták át mosonmagyaróvárott

vid/tné/s ki hk

1966. november 1.

a mosonmagyaróvár- mosonszentjános- csornai forgalmas főközlekedési út a mosonmagyaróvári vasutállomás tözsom- szédságában keresztelte a budapest - hegyeshalmi vasutvonalat. a vasuti sorompó a nap 24 órájában többe volt leengedve, mint felhuzva. így autók, kocsik, kerékpárok sokszor 15-20 percig várakoztak, amíg az út szabad lett. a forgalmi dugó megszüntetésére 1964-ben kezdtek hozzá, a vasutállomástól jóval távolabb, felüljáró építéséhez. a hidépítő vállalat győr környéki építésvezetősége elkészült a nagyszabású munkával, melynek során - miután három kilométer hosszú felvezető utat is építettek - sokszáz ezer köbméter földet mozgattak meg. a 12 millió forintos költséggel készült új létesítményt kedden adták át rendeltetésének./mti/

bb 53. elérték a nyolcadik emeletet a miskolci egyetem új kollégiumának építési

vid/tné/s ki hk

1966. november 1.

az alsózsolcai épületelemgyár új terméket, a középületek építését meggyorsító univáz szerkezetet elsőként miskolcon alkalmazzák. a nehézipari műszaki egyetem 15 emeletes kollégiumának vasbetonvázát ilyen előregyártott tartó- pillérekből, gerendákból és födémpanelekből állítják össze.

/folyt. köv./

15.30/ju

-32-

16<sup>30</sup> DU

bb 53. / elérték a ... 1. folyt./-s

az 50 méter magas épületváz összeszereléséhez mintegy 2.500 különböző méretű vasbetonelemet használnak fel. az elemeket kuszódaruval emelik helyükre, majd hegesztéssel erősítik egymáshoz. így a márklín játékhoz hasonló szerelési munkákat a leghidegebb téli napokon is végezhetik. az új technológiai eljárást és a bonyolult daru kezelést a vártól hamarabb elsajátították a borsodi építők. ennek eredménye, hogy a pártkongresszusi versenyben tíznaponként egy-egy emeletet építenek fel és kedden már a nyolcadik emeleti szintet hegesztették össze. a munkákat szalagszerűen végzik. amíg a magasban a vázát szerelik, addig a földszinti és a felette levő emeleti részeket a körülvé, valamint a válaszfalakat építik. az 50 méter magas épület szerkezeti vázát előreláthatóan december 31-ig elkészítik, s így a fűthető belső helyiségekben télen is dolgozhatnak.

a 15 emeletes kollégiumot 1968 közepén adják át.

/mti/

bb 54. a szövetkezeti önállóság eredménye : minden addiginél korábban teljesítették a zöldség és burgonya szerződéses kötési tervet baranyában

vid/ká/sk/s hk

1966. november 1.

a baranyai mék november 1-ig teljes egészében megkötötte a szerződéseket az 1967. évre előirányzott zöldség- és burgonyamennyiség felvásárlására. ilyen korán még sohasem sikerült teljesíteni a szerződéses kötési tervet. más években rendszerint április elején, vagyis öt hónappal később, fejezték be a munkát, s őszig tavaszig a szakemberek egész sorát kötötte le ez a feladat. a közös gazdaságok nagyobb önállósága fordulatot hozott a téren is. szabad elhatározásuk alapján döntenek arról, hogy mit termeljenek és mit nem, így a mék szakembereinek csupán annyi teendőjük maradt, hogy részletezzék, finomítsák a terveket, megállapodjanak a szállítási időpontokban.

a megye termelőszövetkezetei 1540 vagon zöldséget és 1073 vagon burgonyát értékesítenek jövőre. a gazdaságok, azáltal, hogy a termelési adottságaikra, saját elképzeléseikre alapozva kötötték meg a szerződéseket, biztosították a termésátlagok növeléséhez feltételeit is. burgonyából például sok éven át 30 mázsa körüli holdankénti hozamokat értek el, most 40-45 mázsa átlagokat terveztek.

/folyt. köv./

15.52/ju

-33-

16<sup>30</sup> DU

bb 54. / a szövetségi ... 1. folyt./-sa

uj vonása a mostani szerződéskötésnek a közvetlen áruszállítás kiterjesztése is. a baranyai mék az idei tavaszon kezdeményezte a kertből a boltba, akciót. az ebben résztvevő termelősövetkezetek áruikat közvetlenül a boltokba szállítják és így frissebb, olcsóbb zöldséghez jutnak a fogyasztók. a kezdeményezés bevált, s a mostani őszön már a boltok cikklisái alapján szerződtek a szakemberek az egyes gazdaságokkal. a következő évben legalább 100-150 vagon zöldség - főleg primőr - kerül majd a kertészetekből közvetlen úton a városi boltokba.  
/mti/

bb 60. ötven millió forint értékű társadalmi munka heves megyében

vid/hné/s fm nk 1966. november 1.

a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága és a hazafias népfront megyei elnöksége kedden együttes ülést tartott egerben. megvitatták a két szerv együttműködésének, kapcsolatainak tapasztalatait és további feladatait. megállapították, hogy az együttműködés az országgyűlési képviselői és a tanács tag választások alkalmával, továbbá a községfejlesztési tervek megvalósításában, a termelősövetkezetek megszilárdításában, a tanácsok tömegkapcsolatai kiszélesítésében a leghatékonyabbak.

a tanácsok és a népfront munkájának eredményességét legjobban az éves községfejlesztési tervek teljesítése mutatja. a legutóbbi három évben mintegy 50 millió forintra becsülhető a községekben, városokban végzett társadalmi munka értéke.

a hazafias népfront és a tanácsok az elmúlt három évben 48 tapasztalatcserét szerveztek a mezőgazdaság fejlesztésének előmozdítására. a falvakban közösen segítették a versenymozgalom elindítását. ennek eredményeként a termelősövetkezetekben is mind nagyobb jelentőségű a szocialista brigádmozgalom. jelenleg heves megye termelősövetkezeteiben 109 brigád több mint 2000 tagja dolgozik a megtisztelő cím elnyeréséért.

az együttes ülés határozatot hozott a közös feladatokról, amelyeknek lényege a falusi lakosság gazdasági és kulturális felemelkedésének sokrétű elősegítése./mti/

16.00/ju

-34-

16<sup>35</sup> - BU

bb 55. Üzemátadás a fővárosi kézműipari vállalatnál

t sz/tné-Lm vg 1966. november 1.

a 2. kerület frankel leó utca 7-9 szám alatt kedden üzemavatás volt, átadták a fővárosi kézműipari vállalat átépített konfekció üzemét, ahol 300 bedolgozót látnak el munkával, s elvégzik a termékek befejező munkaműveleteit. ebbe az üzembe olvasztották be a vállalat kossuth lajos utcai részlegét is. az üzemben 60 dolgozó havonta 3 millió forint értékű terméket készít elő a bedolgozók számára és itt központi-  
lag történik a gomblyukazás, gombozás, vasalás, és a csomagolás. az üzemhez tartozó, otthon dolgozó asszonyok havonta 30 000 női és gyermek fehérneműt, valamint ágyneműt varrnak, amelyek többsége a központi üzemből a hungarotex modex részlegének közvetítésével külföldre - a szovjetunióba, a skandináv országokba, a benelux államokba vagy angliába indul.

az üzem a közeljövőben a jelenlegi 300 helyett 500 bedolgozót lát majd el munkával./mti/

bb 56. befejeződött az almaszüret - elindították az utolsó exportszállítmányt a bakonyból

vid ká/sk-Lm hk 1966. november 1.

befejeződött az almaszüret a bakony vidék zárt gyümölcsösseiben. az izletes jonatán, golden delicious és az arany-  
parmen a bakony szívében, a városlódi állami gazdaság farkasgyepői gyümölcsösében, a veszprémi állami gazdaság gézaházi üzemegységében és a pápai állami gazdaságban kiváló minőségű termést hozott. a különböző betegségek szinte teljesen elkerülték a gyümölcsösöket, még a fuzikladium sem rontotta a minőséget, holott a megye más vidékein igen sok kárt okozott. az egészséges termés a szakemberek szerint a gondos növényápolás mellett a bakony sajátos adottságainak tulajdonítható, a hűvös éghajlat nem kedvez a kártevőknek. a bakonyi jonatán a szabotcsinál későbbben érő, tömörebb husu, keményebb, így tovább tartósítható. jó tulajdonságaival magyarázható az egyre fokozódó exportigény; az idén a termés 70 százalékát külföldre továbbították. az utolsó exportszállítmányt kedden indították utnak a német demokratikus köztársaságba./mti/

16.10/ju

-35-

16<sup>40</sup> - BU



bb 58. izlett a szakembereknek a mazsolával ízesített turó,  
az újfajta sajt és tejzselé

vid/tné/s ki hk

1966. november 1.

a magyar tejgazdasági kísérleti intézet és a győr-  
sopron megyei tejipari vállalat tejtermék bemutatói tartott  
kedden győrt. a meghívott kereskedelmi szakembereknek több  
ujdonságot tártak fel. a mazsolával, vaníliával ízesített  
turó, amely tízdekács csomagolásban kerül majd forgalomba,  
a háromféle tejzselé és a két újfajta sajt izlett a szak-  
embereknek. megbeszéltek a gyártók és értékesítők azt is,  
milyen csomagolásban kerüljenek az új tejtermékek a fogyasztó-  
khoz./mti/

bb 62. mezőgazdasági szakemberek klubja szombathelyen

vid/ká/sk/s hk

1966. november 1.

a hazafias népfrent és a tudományos ismeretterjesztő  
társulat szombathelyi járási elnöksége kedden ünnepélyesen  
megnyitotta szombathelyen vas megye első mezőgazdasági  
szakember klubját. a megnyitón dr. szatmári nagy imre, a  
hazafias népfrent országos tanácsának titkára monzott beszédet.  
a klub életében részt vesznek a járás termelőségfejlesztési-  
nek, állami gazdaságainak, növényvédő állomásának és tanácsainak  
mezőgazdasági szakemberei, s a járás állatorvosai.  
a klubnak jelenleg 150 tagja van. a gazdag programban többek  
között politikai, kulturális és szakmai továbbképzés, tapasztalat-  
csere, előadás, filmvetítés, kirándulás és baráti találkozó  
szerepel./mti/

16.15/ju

-36-

16<sup>40</sup>BO

bb 59. kihirdették a tankönyvkészítő nyomdák munkaversenyé-  
nek eredményét

tf/tr/s sr hk

1966. november 1.

a művelődésügyi miniszter felhívására az idén is - a  
korábbi évekhez hasonlóan - munkaversenyben álltak a tankönyv-  
ket készítő nyomdák, a verseny eredményét kedden délután  
a művelődésügyi minisztériumban tartott ünnepségen dr. a  
siklós margit, a kiadói főigazgatóság helyettes vezetője  
ismertette. a díjak átadását megelőzően elmondta, hogy ebben  
az esztendőben a tankönyvkiadó vállalat és a különböző  
szakkiadók együttesen 889féle tankönyvet és jegyzetet hoztak  
forgalomba, összesen 13 millió példányszámban. a könyvekhez  
együttesen 3.290 tonna papírt használtak fel. a kiad-  
ványok a nyomdák jó munkája és kooperációja eredményeként a tanév  
kezdetére elkészültek.

két kategóriában - a tankönyveket és a szakkiadványokat  
előállító nyomdák között - folyt a verseny. az első kategó-  
riában a nagy nyomdák között - folyt a verseny. az első  
kategóriában a nagy nyomdák közül első lett az athenaeum nyomda,  
második az egyetemi nyomda, harmadik a zrínyi nyomda :  
a kis nyomdák csoportjában pedig a felsőoktatási jegyzet-  
ellátó vállalat bizonyult a legjobbnak, kooperációs munkájáért  
pedig a szikra lapnyomda kapott jutalmat. a második kategó-  
riában a sorrend így alakult : egyetemi nyomda, franklin nyomda,  
a kis nyomdák közül pedig a zeneműkiadó nyomdaüzeme és a szegedi  
nyomda. a helyezést elért üzemeket és vállalatokat  
a művelődésügyi miniszter elismerő oklevelével, vándorserleggel  
tüntették ki és pénzjutalmat is átadtak. a helyezést elért  
nyomdákon kívül a tankönyvek készítésében való közreműködésért,  
kooperációs munkájáért a művelődésügyi miniszter elismerő okle-  
véllel jutalmazta az állami nyomda, a bécs-kiskun megyei  
nyomda és a pécsi szikra nyomda kollektíváját is.

az idén forgalomba hozott tankönyvek előállításának  
magas színvonalát, tetszetős küllemét, tördelési és egyéb  
technikai eredményeit jól igazolja a könyvművészeti bizottság  
döntése, miszerint jónéhány tankönyvet javasolni fog az  
,, 1966. év legszebb könyve,, versenyre./mti/

16.25/ju

-37-

16<sup>50</sup>BO



bb 58. izlett a szakembereknek a mazsolával ízesített turó,  
az újfajta sajt és tejzséló

vid/tné/s ki hk

1966. november 1.

a magyar tejgazdasági kísérleti intézet és a győr-  
sopron megyei tejipari vállalat tejtermék bemutatót tartott  
kedden győrött. a meghívott kereskedelmi szakembereknek több  
ujdonságot tálaltak fel. a mazsolával, vaníliával ízesített  
turó, amely tízdeks csomagolásban kerül majd forgalomba,  
a háromféle tejzséló és a két újfajta sajt izlett a szak-  
embereknek. megbeszélték a gyártók és értékesítők azt is,  
milyen csomagolásban kerüljenek az új tejtermékek a fogyasztó-  
khoz./mti/

bb 62. mezőgazdasági szakemberek klubja szombathelyen

vid/ká/sk/s hk

1966. november 1.

a hazafias népfrent és a tudományos ismeretterjesztő  
társulat szombathelyi járási elnöksége kedden ünnepélyesen  
megnyitotta szombathelyen vas megye első mezőgazdasági  
szakember klubját. a megnyitón dr. szatmári nagy imre, a  
hazafias népfrent országos tanácsának titkára mondott beszédet.  
a klub életében részt vesznek a járás termelőségvetkezetel-  
nek, állami gazdaságainak, növényvédő állomásának és tanácsainak  
mezőgazdasági szakemberei, s a járás állatorvosai.  
a klubnak jelenleg 150 tagja van. a gazdag programban többek  
között politikai, kulturális és szakmai továbbképzés, tapasztalat-  
csere, előadás, filmvetítés, kirándulás és baráti találkozók  
szerepel./mti/

16.15/ju

-36-

16<sup>40</sup> BO

bb 59. kihirdették a tankönyvkészítő nyomdák munkaversenyé-  
nek eredményét

tf/tr/s sr hk

1966. november 1.

a művelődésügyi miniszter felhívására az idén is - a  
korábbi évekhez hasonlóan - munkaversenyben álltak a tankönyve-  
ket készítő nyomdák. a verseny eredményét kedden délután  
a művelődésügyi minisztériumban tartott ünnepségen dr. a  
siklós margit, a kiadói főigazgatóság helyettes vezetője  
ismertette. a díjak átadását megelőzően elmondta, hogy ebben  
az esztendőben a tankönyvkiadó vállalat és a különböző  
szakkiadók együttesen 889féle tankönyvet és jegyzetet hoztak  
forgalomba, összesen 13 millió példányszámban. a könyvekhez  
együttesen 3.290 tonna papírt használtak fel. a kiad-  
ványok a nyomdák jó munkája és kooperációja eredményeként a tanév  
kezdetére elkészültek.

két kategóriában - a tankönyveket és a szakkiadványokat  
előállító nyomdák között - folyt a verseny. az első kategó-  
riában a nagy nyomdák között - folyt a verseny. az első  
kategóriában a nagy nyomdák közül első lett az athenaeum nyomda,  
második az egyetemi nyomda, harmadik a zrínyi nyomda :  
a kis nyomdák csoportjában pedig a felsőoktatási jegyzet-  
ellátó vállalat bizonyult a legjobbnak, kooperációs munkájáért  
pedig a szikra lapnyomda kapott jutalmat. a második kategó-  
riában a sorrend így alakult : egyetemi nyomda, franklin nyomda,  
a kis nyomdák közül pedig a zeneműkiadó nyomdaüzeme és a szegedi  
nyomda. a helyezést elért üzemeket és vállalatokat  
a művelődésügyi miniszter elismerő oklevelével, vándorserleggel  
tüntették ki és pénzjutalmat is átadtak. a helyezést elért  
nyomdákon kívül a tankönyvek készítésében való közreműködésért,  
kooperációs munkájáért a művelődésügyi miniszter elismerő okle-  
véllel jutalmazta az állami nyomda, a bécs-kiskun megyei  
nyomda és a pécsi szikra nyomda kollektíváját is.

az idén forgalomba hozott tankönyvek előállításának  
magas színvonalát, tetszetős küllemét, tördelési és egyéb  
technikai erőseit jól igazolja a könyvművészeti bizottság  
döntése, miszerint jónéhány tankönyvet javasolni fog az  
„ 1966. év legszebb könyve,, versenyre./mti/

16.25/ju

-37-

16<sup>50</sup> BO

bb 57. az élelmiszeripar tervteljesítéséről, a szakszervezet feladatairól tárgyalt az édosz központi vezetősége

t kf/kf-lm vg

1966. november 1.

az élelmezési ipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége kedden ülést tartott a szakszervezet gorkij fasori székházában. az ülésen résztvett dr. dabronaki gyula, az élelmezésügyi miniszter első helyettese és a viriztai gyula szot titkár.

csutorka lajos főtitkár beszámolója alapján az élelmiszeripar idei munkáját, eredményeit értékelte a központi vezetőség. az élelmiszeripar - amelynek termelése kilenc hónap alatt 2.7 százalékkal haladta meg a tavalyi azonos időszakét. - éves tervének 69.4 százalékát teljesítette. a kedvező nyersanyagellátás lehetővé tette egyebek között a konzervipar, a hűtőipar, a baromfiipar, a tejipar, a növényolajipar eredményes munkáját. megfelelő volt a belkereskedelmi ellátás. háromnegyedévi exportkötelezettségeinek is eleget tett az ipar, exporttervét 8.1 százalékkal túlteljesítette. egyebek között a növényolajipar a tervhez képest csaknem 1 400 tonnával több napraforgóolajat, a baromfiipar 5 100 tonnával több vágottbaromfit és 14 millióval több tojást szállított exportra, a tejipar 1 200 tonnával több sajtot adott a terimpexnek. megállapítható, hogy az élelmiszeripari termékek minősége a nyersanyagok jobb válogatása, a minőségi átvétel és a technológia korszerűsítése nyomán sokat javult.

az élelmiszeripar - termelésének 2.7 százalékos növekedéséhez képest - létszáma mindössze 1.1 százalékkal - kizárólag munkáslétszámmal - 1 339 fővel emelkedett, az alkalmazott létszám 349 fővel csökkent. a baromfi-, a növényolaj-, az édes-, a szesz-, a dohány- és a boripar a tavalyinál kisebb létszámmal végezte munkáját. a létszám alakulására kedvezően hatott a termelékenységi prémiumrendszer kiszélesítése. az idén 9 hónap alatt 1 200 főt takarítottak meg és 11 millió forint termelékenységi prémiumot fizettek ki - a tavalyinak kétszeresét - az élelmiszeriparban. a kongresszusi versenyt értékelve a központi vezetőség megállapította, hogy a verseny során a vezetők és a dolgozók közös elgondolásai érvényesülnek, s a teljesítések azt mutatják, hogy a vállalatok megfontoltak, reálisak, figyelembe veszik a keresletet, az igényeket. örvendetes, hogy gondot fordítanak a verseny nyilvánosságára.

/folyt. köv./

16.32/ju

-38-

16<sup>55</sup>BU

bb 57. /az élelmiszeripar....1.folyt./-lm

a harmadik ötéves terv első évében az élelmiszeripar termelése, termelékenysége örvendetesen fejlődött, önköltsége csökkent, eredményeket ért el a nagyobb önállóság kialakításában. a következő időszakban azonban az anyagi ösztönzés rendszerének további javításával el kell érni, hogy a minőségi munka jusson kifejezésre a dolgozók átlagkeresetében. a fokozottabb önállóság, a gyáregységek felelősségének növelése azt követeli, hogy a termeltetés, a felvásárlás, a munkaerő és a bérigazdálkodás jogai a ténylegesen termelő egységekhez kerüljenek.

a szakszervezeti bizottságok az idei tapasztalatok alapján a dolgozók javaslatainak, véleményének felhasználásával segítsék a gazdasági vezetést a jövő évi tervek előkészítésében./mtl/

..-

bb 65. jelentkezési időpontok az állami nyelvvizsgára

k /lm sr

1966. november 1.

az ötvös leránd tudományegyetem idegennyelvi továbbképző Lektorátusán /budapest, 8. rigó utca 16./ az 1967. évi állami nyelvvizsgákra a következő időpontokban lehet jelentkezni:

1966. november 30.-ig a január-februári,

1967. március 31.-ig a május-juniusi,

1967. augusztus 31.-ig az október-novemberi vizsgaidőszakra.

a jelentkezés módjára, valamint a nyelvvizsga követelményeire vonatkozó tájékoztató a budapest, v. nádor utca 8. közgazdasági és jogi könyvesboltban kapható./mtl/

..-

17.03/ju

-39-

me

bb 61. dobi istván, az elnöki tanács elnöke

k pr/tr-lm sr

1966. november 1.

táviratban üdvözölte az unesco párizsban üléshez 14. közgyűlését, a szervezet megalakulásának 20. évfordulója alkalmából.  
/mti/

--

bb 63. megkapta a dísz-betétkönyvet a pesti otp bébi

i kf/kf-lm ki

1966. november 1.

az idei világtakarékossági nap első fővárosi ujszülöttje szabó rita. a pesti otp bébi édesanyja a Lottó áruház 19 éves eladórnője, édesapja pedig szabó Lóránt, az iparcikk kereskedelmi szakmunkásképző iskola tanára.

az országos takarékpénztár megbízottai kedden ünnepélyesen adták át az 1 000 forintos dísz-betétkönyvet az otp bébi édesanyjának az 1. számú női klinikán./mti/

--

bb 64. benjamin britten az elte énekkar bemutatóján

t áe/sk-lm sr

1966. november 1.

benjamin britten, a budapesti zenei hetek rendezvényeinek világhírű vendégművésze elutazása előtt, kedden ellátogatott az eötvös loránd tudományegyetemre, ahol a központi épület aulájában találkozott az egyetemi énekkar tagjaival. az együttes, amely a napokban tért haza moszkvai, leningrádi és finnországi turnéjáról, rövid bemutatót tartott az angol zeneszerző-karmester tiszteletére, akihez korábbi kapcsolatok fűzik őket: az egyetemi dalosok mutatták be magyarországon először b. britten: „himnusz a szüzhöz”, című művét. a kórus most a szerző jelenlétében adta elő a művet, más alkotásaival együtt. benjamin britten számaival a legutóbb lezajlott külföldi turnén is nagy sikert arattak az egyetemi dalosok.

a vendég köszönetet mondott műveinek kitűnő tolmácsolásáért dr. baross gábor karmesternek és az egyetemista fiataloknak. /mti/

--

*Mel*

17.08/ju

-40-

bb 66. benjamin britten elutazott budapestről

k ol/gk-lm sr

1966. november 1.

két nagyszerű budapesti fellépés után kedden elutazott a magyar fővárosból benjamin britten, a zenei hetek világhírű vendége, valamint peter pears, a népszerű angol tenorista is./mti/

--

bb 67. dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter hazaérkezett kuwaitból

sz/tné/s ki la

1966. november 1.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, aki sheikh abdullah al-jabir al-sabah kuwaiti kereskedelmi és iparügyi miniszter meghívására látogatást tett kuwaitban, kedden visszaérkezett budapestre. a magyar és a kuwaiti miniszter tárgyalásokat folytatott a két ország gazdasági kapcsolatainak fejlesztéséről és arról, hogy magyarországon milyen mértékben és milyen területen kapcsolódhat be kuwait iparosítási programjába.

dr. biró józsefet kuwaiti tartózkodása alatt fogadta sheikh sbah al salem al sabah emir, sheikh jabir al ahmed al jabir al sabah trónörökös, miniszterelnök, továbbá a külügy-, pénzügy- és olajügyi miniszter, a postaügyi miniszter, az állami beruházási szerv elnöke és a kereskedelmi kamara elnöke.

a magyar külkereskedelmi miniszter tiszteletére sheikh abdullah al-jabir al-sabah kuwaiti kereskedelmi és iparügyi miniszter fogadást adott, amelyen részt vett a parlament elnöke, a parlament, a kormány és a diplomáciai testület tagjai.

a magyar miniszter kuwaiti tárgyalásai szívélyes légkörben folytak.

dr. biró józsefet a ferihegyi repülőtéren baccani jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a külügy- és külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa fogadta./mti/

--

17.13/ju

-41-

*35*

*Mel*

bb 68. pártértekezlet bács-kiskun megyében

vid/hné/s zs la

1966. november 1.

bács-kiskun megye több mint száz helységének kommunista küldöttei hétfőn és kedden kecskeméten tartották megyei pártértekezletüket. a katona józsef színházban erdős józsef, a megyei pártbizottság titkára nyitotta meg a tanácskozást, majd dr. molnár frigyos, a megyei pártbizottság első titkára fűzött kiegészítéseket az utóbbi négy év munkáját összegező írásos jelentéshez.

a tanácskozáson részt vett és felszólalt nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára.

visszatekintve a villi kongresszus óta eltelt időszak munkájára, megállapította, hogy az eredmények egész sora bizonyítja társadalmi előrehaladásunkat, tovább erősödött rendszerünk politikai szilárdsága, növekedett országunk nemzetközi tekintélye, emelkedett népünk műveltségi színvonala. népgazdaságunkban fokozottan érvényesülnek a szocialista gazdálkodás elvei, újabb számottevő eredményeket értünk el az ország iparosításában, a lakosság jövedelme és fogyasztása növekedett. életünk minden területén előbbre jutottunk tehát, azonban korántsem mondhatjuk, hogy névbe értünk. sok fogyatékkal kell még szembenéznünk, számos nehézséget kell leküzdenünk ahhoz, hogy a jövőnk fejlődésünket biztosítsuk.

- az elmúlt időszak kiemelkedő jelentőségű eredménye a termelőszövetkezetek gazdálkodásának végleges megszilárdulása. ennek előnyei társadalmi méretekben éreztetik hatásukat: tervszerűbb a mezőgazdasági termelés, gyümölcsözőbbek a beruházások, a szövetkezeti parasztság élete, sorsa biztonságosabbá vált; az életszínvonal alakulásának központi tervezés útján történő szabályozásával lehetővé vált, hogy a társadalom különböző rétegeinek jövedelme megfelelő arányban növekedjék, s így módon a munkásosztály és a parasztság élet- és munkakörülményei közötti különbség fokozatosan csökken. fokozódik a két dolgozó osztály gazdasági egymásrautaltsága, ugyanis mindkettőnek kölcsönös érdeke, hogy a másik gazdasági helyzetének javulását elősegítse, mert ez saját boldogulásának is egyik fő forrása.

/folyt. köv./

17.35/j

20

- 42 -

MA

bb 68./ pártértekezlet.../ 1.folyt./s

- sokan felteszik a kérdést: visszafizeti-e szocialista mezőgazdaságunk a ráfordított jelentős társadalmi befektetéseket? már a második öt éves tervidőszak eredményeinek ismeretében is határozott igennel válaszolhatunk a kérdésre. a mezőgazdasági termelés öt év alatt elérte, mintegy 10 százalékos növekedését ugyan nem tartjuk kielégítőnek, az eredmény értékét azonban nagyban növelte, hogy a mezőgazdasági munka termelékenysége jelentős mértékben - az iparénál valamivel gyorsabb ütemben - növekedett, ugyanakkor, amikor a mezőgazdaságilag művelt földterület nagysága bizonyos mértékben csökkent. a szocialista mezőgazdaság képes volt úgy növelni a termelését, hogy közben jelentős számú munkaerőt adott át az iparnak.

- a mezőgazdaság ésszerű fejlesztése olyan befektetés, amely egyaránt szolgálja a munkásosztály, az egész dolgozó nép javát - mondotta ezután - éppen ezért a termelőszövetkezetek politikai és gazdasági megerősödése után a legfontosabb teendő, hogy az ország minden táján újabb landületeres munka induljon, amelynek célja a termelőszövetkezetek belső életének további szilárdítása, munkájuk még jobb megszervezése, a legkorszerűbb gazdálkodási módszerek meghonosítása, a termelőszövetkezeti demokrácia kiszélesítése.

ezzel kapcsolatban hangsúlyozta: a párt és a kormány továbbra is minden módon elősegíti a mezőgazdaság fejlesztését, s különösen figyelemmel részesíti az élelmiszertermelést, amely változatlanul fontos szerepet játszik a lakosság ellátásában, az életszínvonal alakulásában. tüzetesen megvizsgálják továbbá, miként lehetne a termelőszövetkezeteket anyagilag még inkább érdekeltté tenni a népgazdasági feladatok megvalósításában. foglalkoznak a garantált munkaadójazás szélesebb körű bevezetésének gondolatával, s különböző szociális problémákkal. ilyen törekvés például, hogy a nyugdíjak összege mindinkább megközelítse az üzemi dolgozók öregségi ellátásának színvonalát.

ezután az ország gazdasági helyzetéről, a megoldásra váró problémákról szólt. hangsúlyozta: feladataink sikeres megoldásához elengedhetetlen a szocialista népgazdaság mechanizmusának átalakítása, korszerűsítése. a gazdasági mechanizmus reformjára központilag kidolgozott irányelveket kommunista következetességgel kell megvalósítani a gazdasági élet minden területén. fontos záloga ez annak, hogy hiánytalanul végrehajtsuk alapvető tennivalóinkat: a népgazdaság fejlesztését, az életszínvonal további emelését, harmadik öt éves tervünk valóra váltását.

/folyt. köv./

17.42/j

20

- 43 -

MA

bb 68. /pártértekezlet....2.folyt./-lm

a továbbiakban arról szólt az előadó, hogy a mostani ötéves tervidőszak munkája jól indult, az idei háromnegyed év termelési és termelékenységi mutatói kedvezőek, a mezőgazdaság munkája is jó eredményekkel bíztat, külkereskedelmi mérlegünk kedvezőbben alakul. a pártszervezetek és a gazdasági vezetők - a párt és a kormány iránymutatásának megfelelően - az éves tervekben kijelölt tennivalók hiánytalan teljesítésére összpontosítsák figyelmüket. közismert például az export jelentősége az ország gazdasági életében, mégis, a külkereskedelem fejlesztésénél gondosan szem előtt kell tartani a belső igényeket is. minden vállalatnál, a gazdálkodás legkülönbözőbb területein kutatni, keresni kell, hogyan lehet egyidejűleg kielégíteni a hazai és a külföldi piac szükségleteit, s mindinkább növelni az olyan exportot, amely a belső igények kielégítése mellett jön létre. nagyobb figyelem és a takarékosság elveinek fokozottabb érvényesítése szükséges a beruházásoknál is, különösen azért, mert még mindig fennáll a veszélye a beruházási programok - főleg az építési előirányzatok - túlméretezésének.

nyers rezsó befejezésül hangoztatta:

- az előttünk álló feladatok végrehajtása megköveteli a párt által meghirdetett szövetségi politika következetes valóra váltását, a szocializmus teljes felépítéséhez nélkülözhetetlen a munkásosztály, a parasztság, az értelmiség közös erőfeszítése, a nemzet minden alkotóerejének szoros összefogása.

/folyt. köv./

bb 69. műszaki hét kecskeméten

vid tr-lm ki

1966. november 1.

a itt és a mtesz elnöksége rendezésében kedden műszaki hét kezdődött kecskeméten. a felsőfoku gépipari technikumban tartott megnyitón silling józsef, a technikum igazgatója. a fiatal műszakiak szerepe a tudományos egyesületekben és az ismeretterjesztésben címmel tartott előadást. kedden a város ipari szakemberei megvitatták a gazdaságirányítási rendszer kérdéseit, az ipari vállalatok közgazdasági vezetésének módszereit és a megye harmadik ötéves tervével kapcsolatos ipari vonatkozású feladatokat. több szakmai tanácskozássra kerül még sor, majd szombaton az ipari üzemek automatizálásának problémájáról rendeznek ankétot./mti/

18.02/ju

-44-

85

Mk

bb 72. george thomson sajtóértekezlete

bc/hné/s sr la

1966. november 1.

george thomson, angol külügyi államminiszter kedden délután sajtóértekezletet tartott a gellért- szállóban.

bevezetőben elmondotta, hogy személyében elsősorban látogatott el magyarországra az angol külügyminisztérium magasrangú képviselője. szólt arról, hogy itt tartózkodása során káliai gyulával, a minisztertanács elnökével, péter jános külügyminiszterrel és szilágyi béla külügyminiszterhelyettesel találkozott. a megbeszélések - folytatta - amelyekben közvetlen eszmecsere folytattunk, rendkívül hasznosak voltak. a tárgyalások légköre nagyon baráti és közvetlen volt.

a magyarországi és anglia közötti kétoldalu kapcsolatokról szólva elmondotta, hogy helyesnek tartják a cserekapcsolatok növelését, az erre irányuló lehetőségek kihasználását. megemlítette, hogy magyarországi útját követően újabb miniszteri szintű látogatás következik be, amikor is a magyar közlekedés- és postaügyi miniszter utazik januárban angliába. emlékeztetett arra, hogy a közeljövőben magyarországon járt cairncross, az egyik vezető angol gazdasági szakember, néhány kollégájával együtt, s a látogatásuk nagyon hasznos volt. remélhetőleg folytatódik majd a látogatáscsere, ami lehetővé teszi, hogy a két ország szakemberei további véleménycsere folytassanak. - az angol kormányban szándékában van - mondotta george thomson- továbbfejleszteni a két ország közötti kapcsolatokat. látogatásom azt a célt szolgálja, hogy felderítsem azokat a gyakorlati lehetőségeket, amelyekkel ezt elérhetjük. nemcsak a miniszteri szintű látogatásokra gondolok, hanem arra, hogy a gazdasági szakemberek csereje is folytatódjék, s növekedjen a két ország közötti kereskedelem volumene is. ez egyébként az utóbbi néhány évben a kétszeresére emelkedett, és a fokozására még további lehetőségek vannak mindkét fél részéről. látogatásom eredményeképpen jelentést teszek majd a kereskedelemügyi miniszternek és a kereskedelmi kamara elnökének azokról a további lehetőségekről, amelyek a gazdasági kapcsolatok növelésére még fennállnak.

/folyt.köv./

18.32/ju

-45-

18.50/85

Mk



bb 72./ george thomson...../ 1.folyt./s

a vietnami kérdéssel kapcsolatban george thomson elmondotta, az angol és a magyar kormány egyaránt érdekelt abban, hogy a rendezésre békés megoldást találjanak. a mi véleményünk szerint a vietnami kérdést nem lehet katonai eszközökkel megoldani, csupán politikai megoldás lehetséges - mondotta a külügyi államminiszter.

az atomfegyverek elterjedésének megakadályozására vonatkozóan elhangzott kérdésre úgy nyilatkozott, hogy egy ilyen egyezmény megkötésének a kilátásai most sokkal jobbak, mint néhány hónappal ezelőtt voltak./mti/

bb 70. orvosok, gyógypedagógusok a gyógyító bábjátékról

tr-lm sr

1966. november 1.

az unima /nemzetközi bábművész szövetség/ védnöksége alatt rendezett több napos tanácskozás, amelyet a külföldi szakemberek bevonásával a művelődésügyi minisztérium, a pedagógusok szakszervezete és a népművelési intézet szervezett budapesten, kedden befejeződött: az utolsó tanácskozási napon a pedagógus klubban előadást tartott claude rachwal párizsi professzor, quita vigodszkaja, a moszkvai defektológiai intézet munkatársa, valamint több magyar pszichológus, továbbá a központi gyermekideggondozó intézet és a pomázi munkaterápiás intézet pszichológusa.

a bábjátéknak a gyógyításban betöltött szerepéről első ízben szervezett nemzetközi konferencia dr. szilágyi dezsőnek, az unima magyar tagozata elnökének zárszavával ért véget. /mti/

18.27/ju

-46-

18<sup>50</sup>95

bb 68./ pártértekezlet.../ 3.folyt./s

a kétnapos tanácskozáson felszólalt küldöttek sokrétűen elemezték a megye társadalmi viszonyaiban, gazdasági és politikai életében az elmúlt években bekövetkezett mélyreható változásokat: kiemelték az ipar fejlesztésében elért eredményeket - az utóbbi öt évben például 28 új ipari üzem, gyáregység és telephely létesült a megyében - beszámoltak a közös gazdálkodás útjára lépett parasztság megváltozott életkörülményeiről, a kiskunsági tanyavilág és más szétszórott települések mintegy kétszáz ezer főnyi népességének sajátos problémáiról, az értelmiségi és más dolgozó rétegek helyzetéről, részletesen ismertették a járási és községi pártszervezetek, az üzemek és szervezetek gazdaságok kommunisztáinak tevékenységét, kezdeményezéseit, s beszámoltak azokról a tervekről, amelyeket a párt helyi szervezetei a következő években akarnak végrehajtani.

a vitában felszólalt dr. gajdócsi istván, a bajai járási tanács vb. elnöke, borsódi györgy, a megyei pártbizottság titkára, erdélyi ignác, a kecskeméti városi pártbizottság első titkára, bati ferenc, a szabadszállási lenin tsz elnöke, kovács imre, a bajai finomposztó vállalat igazgatója, terbe sándor, a kiskunmajsa általános iskola igazgatója, borsos györgy, a kisz megyei bizottságának első titkára, papp györgy, a bajai városi pártbizottság titkára, horváth elektné, a kiskunfélegyházi háziipari szervezet párttitkára, simó tibor, a kiskörösi járási pártbizottság első titkára, végvári istván, a kecskeméti konzervgyár igazgatója, sisák péter, a kiskunmajsa petőfi termelőszövetkezeti csoport elnöke, radvánszki imre, a kiskunhalasi járási pártbizottság első titkára, deák istván, a tiszakécskei szabadság tsz főagronómusa, kriston ferenc, a kalocsai városi tanács vb. elnöke, sipos jános, a kiskunhalasi városi pártbizottság titkára, pénzes pál, a kalocsai mezőgazdasági technikum igazgatója, madarász lászló, a megyei tanács vb. elnökhelyettese, szabó lajos, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára, borsódi miklós, az izzáki állami gazdaság igazgatója, szikra lajosné, csikériai pedagógus, id. oláh pál, a hartai lenin tsz elnöke, hajba ottó, a kiskunfélegyházi vegyipari gépgyár igazgatója, papp ferenc, a kalocsai járási tanács vb. elnökhelyettese, somogyi istván, a bátmonostori kossuth tsz párttitkára, brachna jános, a szervezetek megyei központjának elnöke.

/folyt.köv./

18.52/j

19<sup>05</sup>95

- 47 -

bb 68./ pártértekezlet../ 4.folyt./s

a felszólalásokra dr. molnár frigyes, a megyei pártbizottság első titkára válaszolt, majd megválasztották a 61 tagu megyei pártbizottságot, továbbá a megye kongresszusi küldötteit.

ezután a megyei pártbizottság 11 tagu végrehajtó bizottságot választott.

a megyei párt végrehajtó bizottság tagja lett: borsos györgy, a megyei kisz bizottság első titkára, borsódi györgy, a megyei pártbizottság titkára, erdősi ignác, a kecskeméti városi pártbizottság első titkára, erdősi józsef, a megyei pártbizottság titkára, dr. glied károly, a megyei pártbizottság titkára, iván istvánné, a megyei pártbizottság osztályvezetője, dr. molnár frigyes, a megyei pártbizottság első titkára, szabó lajos, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára, dr. szalóki lászló, megyei rendőrfőkapitány, dr. varga jenő, a megyei tanács vb elnöke, vörös vilmos, a kecskeméti járási pártbizottság első titkára.

a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkárává dr. molnár frigyest, titkárává : erdősi józsefet, dr. glied károlyt és borsódi györgyöt választották meg újból./mti/

..-

bb 75. a „hideg napok,, szerzője és főszereplője mosonmagyaróvárott

vid gk-lm fm

1966. november 1.

a mosonmagyaróvári dózsa filmszínházban kedden este diszelőadáson mutatták be a „hideg napok,, című magyar filmet. a bemutatóra meghívták a film szerzőjét, cseres tibort, valamint az egyik főszereplőt, szirtes ádámot./mti/

..-

18.56/ju

-48-

*Handwritten signature*

190785

bb 71. ülést tartott az mszbt budapesti elnöksége

t ms/tr-lm sr

1966. november 1.

az mszbt budapesti elnöksége kedden gyalmos jános elnöklésével foglalkozott a szovjetunió eredményeit ismertető munka budapesti tapasztalataival. az elmúlt népművelési időnyben a fővárosban megtartott 17 000 ismeretterjesztő előadás 12 százaléka foglalkozott a szovjetunióval. ennél jóval nagyobb azoknak az előadásoknak a száma, amelyek nem közvetlenül, címszerűen szóltak a szovjetunióról, de ugyancsak növelték a hallgatók ismereteit a szovjet életéről. a társadalomtudományi előadások 21 százaléka szólt a szovjetunióról, különösen népszerűek voltak a történeti, közgazdasági, irodalmi és művészeti valamint földrajzi előadások.

növekedett a szovjet könyvek olvasottsága is, bár sok jó, keresett könyv hiányzik, a megjelenő új könyvek kiválogatása és külső kiállításra pedig nem mindig mondható szerencsésnek. a műszaki és tudományos könyvek olvasottságát gyakran hátrányosan befolyásolja a rossz fordítás, s a kis példányszám.

foglalkoztak a szovjet filmek népszerűsítésével is, s megállapították, hogy ezt a megfelelő propaganda anyagok hiánya is nehezíti. arra is rámutattak, hogy a bemutatott filmek színvonala nem mindig üti meg a kívánt mértéket. ez - a könyvkiadókhoz hasonlóan a filmek kiválogatóival szemben támaszt követelményt, mert - mint a hétköznapi fasizmus sikere bizonyítja - közönségünkben megvan az érdeklődés a színvonalas szocialista művészeti alkotások iránt.

többen kiemelték a művelődési házak, a műkedvelő együttesek érdemeit a szovjet művészeti alkotások megismertetésében. elismeréssel szóltak az mszbt kiadványairól is, de hangsúlyozták, hogy az emberek többek szeretnének tudni a saját szakmájukban elért szovjet eredményekről, s általában a szovjet emberek hétköznapijairól. a jövőben - mondták - ezt az igényt fokozottabban ki kell elégíteni. a szovjet élet jobb megismertetésére, a művészeti alkotások közvetítésére minden lehetőség megvan, hiszen a két nép barátságának erősítése nemcsak egy társaság ügye, hanem egész népünk érdeke, sok százezer párttag és pártönkivüli társadalmi munkás szívéig, állapították meg az elnökségi ülés résztvevői./mti/

..-

19.12/ju

-49-

*Handwritten signature*



bb 68./ pártértekezlet../ 4.folyt./s

a felszólalásokra dr. molnár frigyos, a megyei pártbizottság első titkára válaszolt, majd megválasztották a 61 tagu megyei pártbizottságot, továbbá a megye kongresszusi küldötteit.

ezután a megyei pártbizottság 11 tagu végrehajtó bizottságot választott.

a megyei párt végrehajtó bizottság tagja lett: borsos györgy, a megyei kisz bizottság első titkára, borsódi györgy, a megyei pártbizottság titkára, erdősi ignác, a kecskeméti városi pártbizottság első titkára, erdősi józsef, a megyei pártbizottság titkára, dr. glied károly, a megyei pártbizottság titkára, iván istvánné, a megyei pártbizottság osztályvezetője, dr. molnár frigyos, a megyei pártbizottság első titkára, szabó lajos, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára, dr. szalóki lászló, megyei rendőrfőkapitány, dr. varga jenő, a megyei tanács vb elnöke, vörös vilmos, a kecskeméti járási pártbizottság első titkára.

a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkárává dr. molnár frigyest, titkárává : erdősi józsefet, dr. glied károlyt és borsódi györgyöt választották meg újból./mti/

..

bb 75. a „hideg napok,, szerzője és főszereplője mosonmagyaróvárott

vid gk-lm fm

1966. november 1.

a mosonmagyaróvári dózsa filmszínházban kedden este diszelőadáson mutatták be a „hideg napok,, című magyar filmet. a bemutatóra meghívták a film szerzőjét, cseres tibort, valamint az egyik főszereplőt, szirtes ádámot./mti/

..

18.56/ju

-48-

190785

*Handwritten signature*

bb 71. ülést tartott az mszbt budapesti elnöksége

t ms/tr-lm sr

1966. november 1.

az mszbt budapesti elnöksége kedden gyalmos jános elnöklésével foglalkozott a szovjetunió eredményeit ismertető munka budapesti tapasztalataival. az elmúlt népművelési időnyben a fővárosban megtartott 17 000 ismeretterjesztő előadás 12 százaléka foglalkozott a szovjetunióval. ennél jóval nagyobb azoknak az előadásoknak a száma, amelyek nem közvetlenül, címszerűen szóltak a szovjetunióról, de ugyancsak növelték a hallgatók ismereteit a szovjet életről. a társadalomtudományi előadások 21 százaléka szólt a szovjetunióról, különösen népszerűek voltak a történeti, közgazdasági, irodalmi és művészeti valamint földrajzi előadások.

növekedett a szovjet könyvek olvasottsága is, bár sok jó, keresett könyv hiányzik, a megjelent új könyvek kiválogatása és külső kiállításra pedig nem mindig mondható szerencsésnek. a műszaki és tudományos könyvek olvasottságát gyakran hátrányosan befolyásolja a rossz fordítás, s a kis példányszám.

foglalkoztak a szovjet filmek népszerűsítésével is, s megállapították, hogy ezt a megfelelő propaganda anyagok hiánya is nehezíti. arra is rámutattak, hogy a bemutatott filmek színvonala nem mindig üti meg a kívánt mértéket. ez - a könyvkiadókhoz hasonlóan a filmek kiválogatóival szemben támaszt követelményt, mert - mint a hétköznapi fasizmus sikere bizonyítja - közönségünkben megvan az érdeklődés a színvonalas szocialista művészeti alkotások iránt.

többen kiemelték a művelődési házak, a műkedvelő együttesek érdemeit a szovjet művészeti alkotások megismertetésében. elismeréssel szóltak az mszbt kiadványairól is, de hangsúlyozták, hogy az emberek többek szeretnének tudni a saját szakmájukban elért szovjet eredményekről, s általában a szovjet emberek hétköznapijairól. a jövőben - mondták - ezt az igényt fokozottabban ki kell elégíteni. a szovjet élet jobb megismertetésére, a művészeti alkotások közvetítésére minden lehetőség megvan, hiszen a két nép barátságának erősítése nemcsak egy társaság ügye, hanem egész népünk érdeke. sok százezer párttag és pártönkivüli társadalmi munkás szívélyesen állapították meg az elnökségi ülés részvevői./mti/

..

19.12/ju

-49-

*Handwritten signature*



bb 73. george thomson látogatásai

i bdc/hné-lm sr

1966. november 1.

george thomson angol külügyi államminiszter kedden délelőtti megtekintette budapest több nevezetességét, majd az interparlamentáris unió magyar csoportja magyar-angol tagozatának képviselőivel találkozott az országházban. dr. bográn józsef, a tagozat elnöke a találkozót követően ebédet adott george thomson tiszteletére a vörös csillag étteremben.

a külügyminisztériumban délután befejeződtek a magyar-angol tárgyalások. az angol külügyi államminiszter magyarországi látogatása alkalmával sir alexander francis morley, nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság budapesti nagykövete rezidenciáján fogadást adott.  
/innen az anyag embargo 21.00 óráig!//

péter jános külügyminiszter este vacsorát adott george thomson tiszteletére a városligeti gundel-étteremben./mti/

--

bb 74. a téli politikai könyvnapok országos megnyitója nyíregyházán

vid hné-lm fm

1966. november 1.

kedden este a nyíregyházi mórlicz zsigmond színházban rendezték meg a téli politikai könyvnapok országos és megyei megnyitó ünnepségét. dr. gombás sándor, az mszmp szabócszatmár megyei bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. ezt követően a megyei művelődési ház művészegyüttesei és a debreceni csokonai színház művészei adtak műsort. a színház előcsarnokában kiállítás nyílt az utóbbi években megjelent politikai tárgyú könyvekből, kiadványokból./mti/

---

19.15/ju

-50-

*Me*

*30*

bb 76. filmbemutató a szovjet nagykövetségen

t pr/j-lm la

1966. november 1.

a nagy októberi szocialista forradalom 49. évfordulója alkalmából kedden este a szovjet nagykövetség épületében leninről szóló dokumentumfilmet mutattak be. a bemutató alkalmából f.j. tyitov, a szovjetunió magyarországi nagykövete fogadást adott, amelyen megjelent politikai, kulturális és gazdasági életünk számos ismert személyisége./mti/

--

bb 77. időjárásjelentés

j/s la

1966. november 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. november 1-én, kedden este :

felhős, hideg idő

várható időjárás szerda estig : erősen felhős, párás, hideg idő. többfelé havazás, havaseső, eső. mérsékelt délkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 2-7 fok között./mti/

--

bb 78. fogadás a román nagykövetségen

tf/j/s la

1966. november 2.

abból az alkalomból, hogy befejezte magyarországi vendégszereplését a bukaresti caragiale nemzeti színház, a művészek tiszteletére kedden este fogadást adott dumitru turcus, a budapesti román nagykövet. a társulat vezetőivel és tagjaival együtt a nagykövetségen tartott összejövetelen megjelent aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese, bojti jános külügyminiszterhelyettes, óvári miklós, az mszmp kb tudományos és közoktatási osztályának helyettes vezetője, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, bizó gyula, a művelődésügyi minisztérium színházi főigazgatóságának vezetője, darvas józsef, az írószövetség elnöke, hont ferenc, a színháztudományi intézet igazgatója, továbbá a társadalmi és kulturális élet több más vezetője.  
/mti /

--

20.25/ju

-51-

*Me*

20<sup>h</sup>30



**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. november 2.

bb 1. nagy együttesek indulnak külföldi vendégszereplésre

ol/gk/s sr la

1966. november 2.

novemberi külföldi vendégszereplésre készülődik a magyar állami hangversenyzenekar, amely a hónap első felében az ndk-ban ad több koncertet ferencsik jános vezényletével. már csomagolnak az operaházi balettegyüttes tagjai is, akiket jugoszlávia és bulgária közönsége vár. elutazik budapestről a többszörös díjnyertes bartók- vonósnégyes, ezuttal az nszk-ban lép föl. a hónap második felében nyugat-németországba utazik a magyar kamarazenekar is.

fischer annie novemberben svédországban és dániában szerepel. az operaházi tagok közül koltay valéria és udvardy tiber november utolsó napjaiban indul kanadába. melis györgy a „ don juan „ berlini előadásain, antalfy albert pedig barcelonában énekel./mti/

--

Wc

-1-